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次代を担う
子どもとともに
未来をつくるまち

KUSU

いただきます、玖珠の恵み
~畑と食卓をつなぐ、給食の物語~

特　集

玖珠の自然に育まれた食材が、子どもたちの笑顔を生む過程を特集。
給食センター、農家の思い、食育の実践を取材しました。
田植えの季節、玖珠の恵みが「元気」に変わる現場を紹介します。

地域で育て、地域で味わう。
玖珠の恵みと人の力がつながる

学校給食。



　毎月19日前後は「ふるさと給食の日」。大分県の郷土料理はもちろん、玖珠町ならでは
の「久留島流すき焼き」や「子育てだんご汁」「童話の里カレー」なども登場します。普段は
なかなか味わえないメニューが楽しめるとあって、心待ちにしている子も多いそうです。
　料理の由来や歴史も紹介され、ふるさとを知るきっかけにもなっています。

ふるさと給食の日が楽しみ！
いろいろ知れておもしろい

地元の食材や郷土料理を味わいながら、 
生まれ育ったふるさとの魅力・文化への理解を深める１日

玖珠の畑から、給食へ。食材の旅

給食のご飯はすべて「ひと
めぼれ」。玖珠町の清流と
盆地特有の寒暖差が育ん
だ、甘みのあるおいしいお
米です。

町内の精肉店から仕入れた
鶏肉を使った大分県の郷土
料理「鶏飯」。自分で具をご飯
に混ぜるスタイル。

大分県を代表する企業
・九州乳業の牛乳

玖珠産の安心・安全な豚肉（ビリーフ）
や豆腐 (万年元気、やのとうふ)を使用。
大根、にんじん、里芋、白ねぎなど具材
もたっぷり。

玖珠米
「ひとめぼれ」

鶏飯 みどり牛乳

豚汁

カレーライスも
カレーうどんも

大好き

苦手なトウモロコシが
食べられるように

なったよ

みんなで食べると
おいしい

子どもたちに人気の

カレーライス

鶏肉のてり煮

照り焼きチキン

3給食メニュー

今日は、

地産地消の

ふるさと給食

調理員
(株式会社 東洋食品)

立花 菜弥さん

旬のもの、特に地元の食材が手に入
るときはできるだけ使うようにしてい
ます。ご飯は最高ランクの特A評価を
受けている玖 珠 米「ひとめぼ れ 」
100%。秋は新米も出しています。

Q:玖珠町の給食の特徴は？
“知ってもらうこと”です。例えば、調理
現場の動画を見せた際は、感謝の気
持ちが芽生え、残さず食べようとする
など、食に向き合う姿勢が驚くほど変
わりました。

Q:食育で大切にしていることは？

給食便りを見ながら、ご家庭でも給
食の話をしてみてください。苦手な
食材の克服方法や食の知識など、
日々の食生活に活かせるヒントが
詰まっています。

Q:保護者へメッセージ

町内の学校を定期的に訪問する
のですが、よく、「おいしかった！」

「俺、最近残さんよ」など声をかけ
てもらえます。その言葉に励まさ
れています。

Q：子どもたちの反応は？

給食センター
（森中央小学校）

栄養教諭
坂本 萌さん

調理

栄養
管理

～畑と食 卓 をつなぐ、給 食 の物 語 ～

玖珠の恵み

　安全のために温度管理には特に気を配ってい
ます。子どもたちの食が進む味付けや工夫も欠か
せません。例えば、豆腐は形が崩れないようにボ
イルして加えたり、配膳のしやすさを考えてうどん
の粘りを取ったり。野菜は料理に合わせて手切り
しています。季節感を出すために、にんじんを桜や
ハートにしたところ、好評でした。直接顔を見る機
会は少ないですが、学校訪問や栄養教諭たちとの
情報共有を通して、試行錯誤を重ねています。

　給食に提供しているサツマイモ(紅はるか“甘太くん”)※

は、栄養が多すぎる土よりも、少しやせた土の方がよく育
つ不思議な作物です。そのため、専用の肥料を使いなが
ら丁寧に育てています。また、紅はるかは収穫後にじっく
り寝かせることで甘みが増すため、山の貯蔵庫で温度や
湿度を調整しながら大切に保管しています。おいしいだ
けでなく、食物繊維が豊富で体に良いサツマイモを、ぜひ
たくさん食べてください。   ※今後は「紅あずま」も提供予定

空っぽにな
った器が

返ってきた
ときが

何よりうれ
しい！

玖珠の食材で育てる、健康なからだ

家庭で作れる「給食再現レシピ」

給食センターを 支える人たち給食センターを 支える人たち

スマホで二次元コードを読み取ると
インタビューの続きが見れます。

動画でもっと詳しく！

　毎朝８時、あたたかな湯気が立ち上る「玖珠町立学校給
食センター」で、町内の小・中学生約1,000人分の給食づく
りがはじまります。 
 トレイに並ぶのは、玖珠米をはじめ、豊かな自然の恵みを
盛り込んだ料理。その一つひとつに、作り手のこだわりと愛
情が息づいています。
　畑で汗を流す農家、笑顔を思い浮かべながら献立を考え
る栄養教諭、給食センターで腕をふるう調理員。玖珠の給
食はたくさんの方の手でつながっています。その恵みが子ど
もたちの元気に変わるまでをのぞいてみました。

※くす若草小中学校９年生・くす星翔中学校３年生
　（両校ともに令和７年度卒業生）のアンケートより

帆足農園
帆足夫婦

農家

夫婦２人３脚で

農業一筋60年

食育の授業をした
ことも

良い思い出

材料（4人分）

・たまねぎ
・おおいた和牛
・にんじん
・えのき
・糸こんにゃく
・厚揚げ※木綿豆腐でもOK

・白菜
・根深ねぎ（白ねぎ）
・サラダ油
・砂糖
・酒
・うすくちしょうゆ
・こいくちしょうゆ

中1/2個（80g）
160g
1/2本（80g）
小パック1/2袋（80g）
1/2袋（120g）
1丁（100g）
1/8玉（120g）
1/4本（32g）
小さじ1/2（2g）
小さじ4（12g）
大さじ1/2（8g）
小さじ2（12g）
大さじ2（16g）

すき焼き給食の人気メニュー！

お野菜たっぷ
り！

❶鍋にサラダ油を熱し、たまねぎを炒める
❷しんなりしてきたら、
　上から砂糖を1/3程度振り入れて炒める
❸牛肉を入れて炒め、途中で酒を入れる
❹残りの砂糖2/3を入れる
❺にんじん・えのき・糸こんにゃくを入れる
❻厚揚げ・白菜・根深ねぎを入れる
❼うすくちしょうゆ・こいくちしょうゆを入れる
❽完成

◆たまねぎ：くし形切り
◆ にんじん：いちょう切り
◆ 厚揚げ：２cm角（食べやすい大きさに切る）
◆白菜：ざく切り
◆えのき：石づきをとって半分に切る
◆ 根深ねぎ：斜め切り

作り方
○野菜を切る
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まちのわだい
Town Topics

荒木絵里香さん 長岡望悠さん
あらき え り か ながおかみ ゆ

まちのわだい
「大分つや姫コンテスト」優秀賞受賞報告

　大分県食料集荷協同組合による「大分つや姫コンテスト」で、小
田寛己さん（戸畑）が優秀賞を受賞し、宿利町長へ報告のため来庁
しました。
　小田さんは7年前にも同賞を受賞しており、「おいしいお米づくり
に励み、もう一度受賞したいという思いで精進してきた。今回2回目
の受賞ができたことは大変うれしい。米づくりが生きがいである」
と語りました。
　宿利町長は、「小田さんの受賞により、玖珠町のお米のおいしさ
を広く発信できる。今後もご健康に留意され、さらなるご活躍を期
待しています」と祝辞を述べました。

193/

「特A」取得報告123/

オリンピアン バレーボール教室開催
　日本オリンピアンズ協会と玖
珠郡バレーボール協会の共催
で、オリンピアン巡回指導事業
を開催しました。
　ロンドン五輪主将の荒木絵
里香さんと、東九州龍谷高校出
身の長岡望悠さんを講師に迎
え、約50人の中高生が基本技
術を学びました。参加者は「学
んだことを今後に活かしたい」
と意欲を見せました。

133/

新たに地域おこし協力隊が着任
　4月1日から玖珠町地域おこし協力隊員として、新たに3人の方が着任さ
れ、玖珠町では計6人の方が地域おこし協力隊として活動を行うこととな
りました。
　１人目の秋元友奈さん（東京都杉並区出身：写真中央）は、玖珠町観光
協会や玖珠町役場を拠点に、観光振興を図るための企画運営や情報発信を主に行います。
　２人目の松田梨沙さん（福岡県糟屋郡久山町出身：写真右）は、地域商社の設立準備や設立後の業務運営に
携わり、民間と行政との政策間連携の業務にあたります。３人目の衞藤優乙さん（山梨県甲府市出身：写真左）
も、松田さんと同じく地域商社の設立準備をはじめ新たな関係人口を創出する業務を行います。
　秋元さんは、「以前、別の機会で玖珠町を知り、その縁でこの度地域おこし協力隊となりました。観光振興と
いうミッションを行政ではできない、私なりの視点で行政の課題解決につなげたいです」と意気込みを語ってく
れました。

玖珠町集落支援員４人に委嘱状交付
　藤野哲郎さん（写真中央）をはじめ各地区で活動している集落支援員４人に、宿利町長が委嘱状の交付を行
いました。
　集落支援員は、地域の実情に詳しい人材として、集落の巡回、空き家調査、困りごとなど、地域ごとの課題を
整理し、役場や地域、コミュニティ協議会など、関係す
る組織や機関と連携しながら解決に向けて進めていく
役割を担っています。
　集落支援員３期目として引き続き森地区で活動する
こととなった藤野さんは、「これからも６年間の経験を
もとに地域の活性化につながる取組を頑張りたい」と
意気込みを語ってくれました。

１4/

Town Topics

　日本穀物検定協会による令和7年産米の食味ランキングで、
「ひとめぼれ（大分県西部地区）」が5年連続で最高位である「特A」
に格付されました。これを受け、JAおおいたの荒川統括部長、河
津部長、佐藤課長が、宿利町長へ報告のため来庁しました。
　荒川統括部長は、「連続して特A評価を受けたことで、大分
県西部エリアの米のブランド価値向上につながると考えてい
る。5年連続の取得は、農家の皆さまの米生産に対する取組の
賜物である。JAおおいたとしても、6年連続の達成に向け、プ
レッシャーはあるが尽力したい」と抱負を述べました。
　宿利町長は、「誠におめでとうございます。5年連続での特A
取得は、生産者の皆さまの努力と、JAおおいたの皆さまによ
る普及・指導の賜物であり、玖珠町にとっても光栄なことで
す」と祝辞を述べました。

（写真左から）宿利町長、小田寛己さん

（写真左から）宿利町長、荒川統括部長、河津部長〇令和３年産からの米の食味ランキング
品　種 地区

(大分県) 令和３年 令和4年 令和5年 令和6年

ひとめぼれ 西部 特A 特A 特A 特A

令和7年

特 A

あらかわ かわ づ

お だひろみ

【 町内で活動している地域おこし協力隊 】
足立 かおり （地域振興）
森　洸 （地域内経済循環の推進支援）
有本 毅 （創業支援・サテライトオフィス運営）
秋元 友奈 （観光振興）
松田 梨沙 （地域商社・ふるさと納税）
衞藤 優乙 （地域商社・ふるさと納税）
※氏　名 （主な活動）

【 森 地 区 担 当 】 藤野　哲郎
【 玖 珠 地 区 担 当 】 山田　聖八
【 北山田地区担当 】 安達　正三郎
【 八 幡 地 区 担 当 】 宿利　和昭

ふじの てつろう

やまだ せいはち

あだち しょうざぶろう

しゅくり かずあき

あだち

まつだ り さ

あきもと ゆう な

ありもとつよし

もり ひかる

え とう ゆう と

特集
いただきます、玖珠の恵み
まちのわだい
町職員の異動
くす通信
それぞれの一歩
～くす若草小中学校卒業式～
教育行政の重点方針
日本童話祭
国保だより
わがまち健康情報
くらしの情報
シリーズ障がい福祉
こちら110番
相談のご案内

2.

4.
8.
9.
16.

18.
19.
23.
24.
25.

26.
27.

シリーズ防災
人権公開講座／かんきょう情報
わらべの館だより
久留島武彦記念館だより
公民館だより
おでかけ情報
ベビー＆キッズルーム
くす町健康レシピ
オレンジカフェくす／介護予防
隣保館だより
シリーズ人権
にぎりめし／お誕生・おくやみ
ごみ出しカレンダー
休日当番医 ほか
わが家のアイドル／クロスワード

28.
30.
31.
32.
33.
34.

35.

36.
37.
38.
39.

40.

44 552026.52026.5 2026.52026.5広報広報 広報広報



まちのわだいTown Topics

有限会社玖珠生コンと
災害協定を締結

　有限会社玖珠生コンと玖珠町が、「災害時における消
防用水の確保に関する協定」の締結式を玖珠町役場で
行いました。
　同協定は、町内で火災が発生した際、水利が無く
消防用水の供給が必要な場合、有限会社玖珠生コン
が所有するミキサー車を活用して、水の輸送や貯水
槽への充水作業を行っていただくものです。
　町では地域の防災力を高めるため、今後も関係機関
と連携し、迅速な対応体制の充実を図っていきます。

５3/

（写真左から） 玖珠町消防団 梶原龍生団長、
 有限会社玖珠生コン森 重俊代表取締役社長、宿利町長

かじわらたつ お

もり しげとし

玖珠町第６次総合計画後期
基本計画の答申を受けました

　令和3年度から10年間の施策の方向性を示す玖
珠町第6次総合計画は、前期5年が終了し、後期5年
の基本計画の策定にあたり、令和7年12月に町長が
総合行政審議会へ諮問し、令和8年2月に答申が提出
されました。
　この答申を踏まえて後期基本計画案をとりまとめ、
同年3月の玖珠町議会定例会で承認されました。
　今後５年間、本計画に基づき、町民の皆さまの暮ら
しをより良くする施策を進めていきます。

262/

（写真左から）宿利町長、酒井常隆会長
さかいつねたか

社会福祉への寄附
　永寶株式会社から、町の社会福祉のために貢献し
たいとの申出を受け、保存性の高い食料品やお米の
ご寄附をいただきました。
　いただいた食料品は、玖珠町社会福祉協議会を通
じて生活に困っている方への配布や地域食堂への提
供、また、町内のこども園や児童養護施設の給食とし
て、有効に活用させていただきます。ご寄附ありがと
うございます。

163/ Kogo マルシェ開催

　旧古後中学校でKogoマルシェが開催されました。
　同イベントは、地域おこし協力隊の足立かおりさん
が中心となり、地元の古後地区や出店者の方々とと
もに作りあげたものです。地元産のお米を使った特
製カレーやお菓子の販売、また古後神楽の公演が行
われるなど大盛況なイベントとなりました。
　足立さんは４月末をもって３年の任期となる協力
隊を退任。３年間、「古後マルシェ」を通し、八幡地区・
古後地区の魅力を十分に発信してくれました。

293/

（写真左から） 玖珠町社会福祉協議会 足立高士会長、宿利町長、
 児童養護施設鷹巣学園 飯田隆次施設長

Kogoマルシェの様子あだちたか し

はんだ たか し

選挙関係功労者表彰受賞報告
　国民参政135周年・普通選挙100周年・婦人参政
80周年を記念して、玖珠町選挙管理委員会委員長の
星野博行さん（八幡）に総務大臣感謝状が贈呈され
ました。
　星野さんは多年にわたり、選挙の管理執行および
明るい選挙の推進にご尽力されてきました。今回は
その功績を讃え、総務大臣から感謝状が贈られたも
のです。

272/ 大相撲放駒部屋入門
　玖珠町山浦出身の梅木広兜さんが放駒部屋に入門
したことを宿利町長と梶原教育長に報告しました。
　「早く昇進して玖珠町を有名にできるように頑張り
たい。自分の相撲を見て憧れて、相撲を始めてくれる
人が増えてほしい」と抱負を述べました。玖珠町出身
唯一の現役力士です。ぜひ応援してください。今年の
夏場所で初土俵の予定です。

２3/

（写真左から）宿利町長、梅木広兜さん、放駒親方、梶原教育長
うめ き ひろと はなれごま

（写真左から）宿利町長、星野博行さん
ほしの ひろゆき

R387景観整備くす協議会
提言書の手交式

　R387景観整備くす協議会より、国道387号およ
びその沿道地域の景観整備に関する提言書を受領
しました。いただいた提言を踏まえ、今後も国道387
号と調和のとれた景観整備を進めていきます。

252/ 教育分野へ寄附
　新栄合板工業株式会社より寄附をいただき、３月
25日に感謝状を授与しました。
　同社は東京都に本社を置き、平成31年に玖珠町に
大分工場を新設しています。
　いただいた寄附金は、電子黒板（各小学校）やモニ
ター（くす星翔中学校）の導入に活用させていただき
ます。

253/

（写真左から） 梶原教育長、宿利町長、古澤憲司代表取締役社長、
 中村貴之取締役総務部長

（写真左から） 宿利町長、大谷徹子さん、椋本繁男さん、亀野辰三さん、
 秦 奈穂子さん、奈良玖珠土木事務所長

ふるさわけんじおおたにてつこ むくもとしげお かめ の たつみ

なかむらたかゆきはた な ほ こ な ら

～地域おこし協力隊 足立かおりさん 集大成～
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あんぶん

農業生産費高騰対策のご案内
～農業生産費高騰に直面する農家の皆さまを支援します～

６月１日（月）～30日（火）
問 ・交付申請書の提出は…農林課 農政班　📞📞(72)7164

問 税務課 住民税班　📞📞(72)1114

交付金額

対 象 者

必要書類

申請期間

情報

情報

令和８年度の所得証明書の交付開始日は下記のとおりです。
住民税が事業所の給与から差し引かれている方（特別徴収されている方）　　　　　　5月15日（金）
上記以外の方　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　6月15日（月）

   申請時に必要なもの

・本人確認ができるもの（マイナンバーカード・運転免許証など）　・手数料　1枚につき300円
※代理の方が申請される場合は上記に加え、委任状と
　代理の方の本人確認ができるものが必要です。

所得証明書の交付開始日について

　農薬、肥料価格の高騰に伴う農業経営への影響緩和のため、営農継続に向けて取り組む農業者の農薬、肥
料代を国の「物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金」を活用し支援を行います。

　令和７年税申告（法人の場合は直前の事業年度税申告）で、農業に係る経費として申告
したもののうち、肥料費、農薬費の合計額により支援金を交付します。

①町内に住所を有する個人、または町内に主たる事業所を有する法人
②令和７年税申告（法人の場合は直前の事業年度税申告）で、年間農産物販売額
　が50万円以上の農家
③同一世帯全員が町税などを完納していること

①交付申請兼請求
・交付申請書兼請求書（様式第1号）、誓約書、印鑑
・振込先口座の通帳の写し（口座名義、口座番号が分かるページ）

②次のいずれかの書類
・青色申告者 令和７年分所得税青色申告決算書（農業所得用）の写し
・白色申告者 令和７年分収支内訳書（農業所得用）の写し
・法人　　　　 直近の事業年度税申告に添付した製造原価報告書など農産物販売額、
　　　　　　　  肥料費、農薬費がわかる書類の写し

（肥料費＋農薬費）×物価変動率（21.8％）×（1/2以内）
　※1,000円未満の端数は切捨て、上限額は50万円とします。
　※予算に限りがあります。予算に到達した場合は、按分し支払いを行います。
　※町から同様の趣旨の補助金などの交付を受けている場合は対象外です。

※申請期間を過ぎた場合は受付
　できませんのでご注意ください。

４月１日付けで、職員の人事異動を行いました。新しく配属された職員は次のとおりです。
〈　〉内は旧所属

問 総務課 📞📞（72）1111町 職 員 の 異 動

総務課
行政班主幹（統括） 園田　大助
DX推進班主幹（統括） 井上　達也

みらい創生課
地域力推進班主幹（特任） 油布　武史
総合情報班主幹（統括） 梅木　嘉子

商工観光政策課
課長 小野　誠介
商工労政・企業誘致班主幹（SP） 秋好　英信

基地・防災対策課
課長兼契約検査課長 岐部　祥治

税務課
住民税班主幹（統括） 兼高　正光
住民税班主幹 魚返　一幸

福祉保険課
課長 臼木　寛章
福祉班主幹（統括） 秋好　祐子　

子育て健康支援課こども家庭センター
課長兼所長 秦　久里子

住民課
課長 井村　剛秀
総合窓口班主幹（統括） 原　健太郎

建設水道課
課長 髙倉　裕一
地籍調査班主幹（統括） 藤河　隆浩
地籍調査班主幹（SP） 佐藤　祐二

農林課
課長兼農業委員会事務局長 柳井田　博隆
農政班主幹（統括） 河野　祐司
畜産林業班主幹（統括） 藤原　幸久

人権確立・部落差別解消推進課
課長兼隣保館長 山本　弘子
課長補佐兼人権確立班主幹（統括）兼隣保館副館長
松山　昌彦　

教育委員会事務局 教育政策課
指導主事兼参事（県教委割愛） 小野　悠樹

〈塚脇小学校（県教委）〉
学育・幼児教育班主幹 幸野　弘靖

教育委員会事務局 社会教育課
課長兼中央公民館長兼Ｂ＆Ｇ海洋センター所長 吉原　純司
社会教育班主幹（統括） 斎藤　大介

わらべの館
副館長（統括） 佐藤　かおり
副館長 桑原　享

農業委員会事務局
農地農政班主幹（統括） 後藤　洋文
農地農政班主幹（SP） 和田　育男

議会事務局
局長兼監査委員事務局長 畑中　力
議事庶務班主幹（統括） 立山　久美子

玖珠九重行政事務組合
局長 帆足　健一

役職定年者　　（　　）は配属課　
山本　恵一郎〈玖珠九重行政事務組合事務局長〉

（商工観光政策課）
藤井　正盛〈福祉保険課長〉（税務課）
志津里　薫〈建設水道課長〉（建設水道課）
小野　英一〈議会事務局長兼監査委員事務局長〉（会計課）

新採用職員
竹尾　友酉（子育て健康支援課兼こども家庭センター）
北林　和（子育て健康支援課兼こども家庭センター）
井上　賢人（農林課）
佐藤　凛音（会計課）
永森　野倭（学校給食センター）
宮﨑　大和（社会教育課）
平川　拓也（総務課〈文部科学省割愛〉）

退職職員　
宿利　敬一〈わらべの館副館長（統括）〉
佐々木　由里〈子育て健康支援課兼こども家庭支援
センター〉
河村　幸一郎〈教育政策課指導主事兼参事補〉

※非役付き職員の異動および兼任による異動は省略して
　います。
※前所属は省略しています。
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問 農林課 農政班　 📞📞(72)7164

いつでも、どこでも
国民年金の電子申請はマイナポータルから！

　マイナンバーカードをお持ちの方は、マイナポータルからオンラインで国民年金のお手続きが可能です。
年金事務所や町役場に行かなくても、自宅で手続きが可能です。ぜひご利用ください。

【マイナポータルで電子申請が可能な手続き】
・国民年金第一号被保険者に係る資格取得届（退職して厚生年金の資格を失ったとき）
・国民年金第一号被保険者に係る種別変更届（配偶者の扶養から外れたとき）
・国民年金保険料免除・納付猶予申請
・国民年金保険料学生納付特例申請
・国民年金付加保険料納付申出（辞退）書 
・国民年金付加保険料納付該当（非該当）届 
・国民年金保険料産前産後免除該当届
・国民年金保険料口座振替納付（変更）申出書兼還付金振込方法（変更）申出書 
・国民年金保険料口座振替辞退申出書

問 日田年金事務所　📞📞0973(22)6174  ※自動音声案内に従いダイヤル①を押し、次にダイヤル②を押すと相談窓口につながります。
　 福祉保険課 保険年金班　📞📞(72)1115

農業振興地域整備計画の変更などの
申請を受け付けます

　農業振興地域内の農用地(田・畑など)をやむを得ず農業以外の用途（宅地・駐
車場など）に利用しようとする場合には農業振興地域から除外する手続きが必要
です。ただし、利用目的や農地の条件によっては除外できない場合もあります。
　申請を予定している方は、事業計画などが分かる資料を持参の上、事前にご相
談ください。

軽自動車税の減免について
　令和８年度軽自動車税の納税通知書兼納付書を５月中旬に送付します。納期限は、６月１日（月）です。
　次の項目に該当する方は、１台に限り軽自動車税の減免申請を行うことができます。
※障がいの内容や級（程度）によっては、減免の対象とならない場合があります。

身体障害者手帳、戦傷病者手帳、療育手帳、精神障害者保健福祉手帳のいずれかを交付さ
れている方が所有する軽自動車（障がいの内容によっては、生計を一にする親族が所有する
軽自動車も対象となる場合があります）

①自動車税（普通車）の減免を受けている方は、軽自動車の減免の対象になりません。自動車
　税（普通車）の減免は、日田県税事務所（📞📞0973（22）4175）にお問い合わせください。
②減免の対象となる軽自動車税を納付書で納付された場合は、減免の対象となりません。
③減免申請は、毎年申請が必要です。

５月１日 (金) から６月１日（月）までの間に、税務課（役場６番窓口）で手続きをしてください。
※期限後の申請は受付できませんのでご注意ください。

①身体障害者手帳、戦傷病者手帳、療育手帳、精神障害者保健福祉手帳
②納税義務者のマイナンバーが確認できる書類
③運転免許証
※マイナ免許証のみをご利用の方は、以下のいずれかの方法で運転免許証の記載内容を確認させてい
　ただきます。

・マイナ免許証交付時に発行される免許情報記録確認書の提示
・マイナポータルまたはマイナ免許証読み取りアプリによる運転免許証の記載情報画面の提示

④車検証
⑤軽自動車税の納税通知書兼納付書（５月中旬に、個人宛に送付します）
⑥通院証明書（療育手帳の場合）

　車検用の納税証明書は送付していません。車検を受けられる方は、車検を受ける事業所に納税証明が必要
かご確認の上、必要な方は役場窓口までお越しください。

問 税務課 住民税班　📞📞（72）1114

該当する車

注意事項

手続き

手続きに
必要なもの

車検用の納税通知書について

申請期限 ５月29日（金）

情報

情報

情報

情報

マイナ
ポータルは

こちら

外出支援サービス事業
バス・タクシー券の申請を受け付けています！

４月13日から、バス・タクシー券の申請を受け付けています。
対象者の方は早めにお手続きいただき、ぜひご利用ください。
申請方法の詳細は広報くす４月号に掲載しています。
電話受付と電子申請は受付期限が６月ですのでご注意ください。

申請対象者：次の①、②、③のいずれにも該当する方

①昭和26年４月１日までに生まれた75歳以上の方
②玖珠町に住民票のある方
③令和8年４月１日現在、介護保険の要介護３・４・５の認定を受けていない方

令和9年３月３１日（水）
※土日祝日を除く

６月１2日（金）
午前９時～午後４時　※土日祝日を除く

６月１2日（金）

窓口申請

電話受付

電子申請

申請の方法 受付期限 手続きの概要
本人確認書類が必要。利用券は即時交付。
代理人でも手続き可能（ただし、代理人の本人確認
書類が必要）

必要事項を聞き取り後、利用券は後日郵送。
申込電話📞📞（72）3434

必要事項を入力。利用券は後日郵送。

（電子申請受付）（電子申請受付）

問 福祉保険課 高齢者支援班　📞📞（72）1115

申請方法：下記のいずれかで手続きしてください

この事業は、物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金を活用しています。
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「令和８年経済センサス‐活動調査」のお知らせ

問 みらい創生課 政策SDGs推進班　📞📞(72)1151

『経済センサス‐活動調査』とは
　全産業分野の売上（収入）金額や費用などの経理項目を同一時点で網羅的に把握し、事業所・企業の経済活動を全国
的および地域別に明らかにするとともに、事業所と企業を対象とした各種統計調査の母集団情報を得ることを目的とし
ています。この調査は、政府が実施する統計調査の中でも特に重要な調査の一つであり、正確な統計を作成するため、統
計法（平成19年法律第53号）に基づいた回答義務のある調査（基幹統計調査）として実施されます。

　総務省と経済産業省は、『令和８年経済センサス‐活動調査』を実施します。全国すべての事業所と企業
が対象になります。
　インターネット未回答の事業所と新たに把握した事業所は、５月中旬から下旬にかけて調査員が回答
依頼を行います。令和８年６月１日現在での状況を回答してください。回答は便利なインターネット回答を
ご利用ください。

回答期限：６月８日（月）
　調査へのご協力をお願いします。

麻生観八翁銅像祭が開催されます
　玖珠地域の発展に尽力した麻生観八翁をしのぶ銅像祭が5月10日、九重町の松岡公園で開催されます。
　麻生観八翁は、八鹿酒造の3代目当主であり、明治から大正にかけて農業用水路の開拓で有名ですが、玖
珠町にも多くの功績を残されたので紹介します。

1.　久大線の誘致
　交通が不便な玖珠地域に鉄道の敷設の必要性を訴え、国会で
の敷設決定まで30余年の歳月にわたり促進活動を行いました。

2.　電力会社の設立に尽力
　地域の電力需要に対応するため、水力発電を行う九州水力電
気株式会社(現在の株式会社九州電力)が明治44年に設立され、
麻生観八翁は、監査役に就任しました。

3.　高等教育への貢献
　地元の産業開発には実業教育が急務として、明治44年に農業
教育を中心とした玖珠郡立実業高校(後の大分県立玖珠農業高
等学校)の設立に寄与しました。
　また、地域発展のために女子教育に力を入れる必要があると考
え、高等女学校の設立を推進しました(玖珠郡立森高等女学校／
大正11年設立、後の大分県立森高等学校)。

問 大分県後期高齢者医療広域連合　📞📞097（534）1771（代表）・福祉保険課 保険年金班　📞📞(72)1115

【日程・場所】　町が行う集団健診と同じ日程・会場または広域連合の契約医療機関で受診できます。契約医
療機関は、掲載している二次元コードまたはホームページで確認するか、広域連合または福
祉保険課保険年金班にお問い合わせください。

【対 象 者】 大分県後期高齢者医療の被保険者
【健診項目】 広域連合が送付する受診券に記載
【持参するもの】　・大分県後期高齢者医療のマイナ保険証または資格確認書（被保険者証）
　　　　　　　 ・４月下旬に送付された健康診査受診券（青色のハガキ）

【費用】 年１回のみ無料

ご長寿けんしん割対象
施設の旅館・ホテル宿泊
時に、令和８年度の健診
結果を提示することで、
特典が受けられます。

ご長寿けんしん割
令和８年度の健康診査を受けた方の中から抽選で50人に、4,000
円相当の「ギフト」が当たります。応募の必要はありません。抽選は
令和9年8月頃の予定で、当選者の発表は、発送をもってかえさせ
ていただきます。
※詳しくは、二次元コードまたは大分県後期高齢者医療広域連合
　ホームページで確認するか、広域連合にお問い合わせください。

いざ、けんしん！キャンペーン

こどもの医療費の助成のお知らせ

●４月末までに国が直接送付した書類でインターネット回答　
　をされていない事業所
●調査員が新たに把握した事業所
紙の調査票とインターネット回答書類を持参の上、調査員がお伺いしますので
ご回答をお願いします。

調査員 事業所

昨年の様子

主な功績

情報

情報 情報

助成

詳細は
こちら

　玖珠町内に住所のあるこども（未就学児・小中学生・高校生年代）の医療費（保険診療の自己負担金分）を、全額
助成しています。玖珠町から発行された「こども医療費受給資格者証」を、医療機関の窓口に提示してください。

※この助成事業は、玖珠町が「大分県
こども医療費助成事業費補助金」
と「特定防衛施設周辺整備調整交
付金」を活用し実施しています。

・大分県外の医療機関
・整骨院や接骨院など、この制度による診療を行わない大分県内の医療機関
※上記の場合は、受給資格者証の利用ができません。自己負担金分を窓口でお支払いいた
　だき、後日領収書をお持ちの上、償還払い※1の手続きをしてください。

※1  償還払いとは？
　病院受診の際の領収書をこども家庭センターに持参し申請を行うことで、申請月の翌月末までにご指定
の口座に振込みを行います。申請受付は、病院受診月の翌月から1年以内です。

（例：令和８年５月に受診した場合の申請期限は、令和９年５月末日です）

≪償還払い申請に必要なもの≫ 領収書・保護者名義の通帳（初回申請時のみ）

・保険適用外の医療費、交通事故でのケガ、健康診断、予防接種、診断書料など
・入院時の食事代
・医療保険から高額療養費や付加給付を受けた場合の支給分
・学校管理下でのケガ（日本スポーツ振興センターの給付制度を利用してください） など

しょうかん

受給資格者証
の利用が
できない場合

助成対象に
ならないもの

大分県後期高齢者医療の健康診査のお知らせ
　大分県後期高齢者医療広域連合が行う健康診査は、糖尿病などの生活習慣病を早期発見・治療し、重症化
を予防するために行われます。健康管理のために年１回の健康診査を受けましょう。

健診の結果に関する相談
福祉保険課 保険年金班

（役場４番窓口）に
お問い合わせください。

　・問 こども家庭センター（子育て健康支援課）
　　  子育て支援班　📞📞(72)2022

1212 13132026.52026.5 2026.52026.5広報広報 広報広報



Kusu Town News くす通信くす通信

乳幼児総合支援センター 栄光園 ブレス・ユー　📞📞0977(21)8085

特別養子縁組を前提とする里親を希望される場合は、
下記にお問い合わせください。

　・問  NPO法人chieds（チーズ）
　　　※大分県委託先 
　　　📞📞097（585）5400
　　　✉ info@chieds.or.jp

参加者：ニックネーム可・カメラOFF可
日田市市町村名

日　時

場　所

申込締切日

玖珠・九重町（広域開催）

　・問 農林課 農政班　📞📞(72)7164

　・問 農林課 農政班　📞📞(72)7164
　・問 農林課 農政班　📞📞(72)7164

６次産業化を目指す農業経営者の方へ

農業経営者の方へ
　大分県内には、様々な事情によって家庭で暮らすことのできないこどもたちが約450人います。
　こうしたこどもたちを家庭に迎え入れてくれるのが「里親」です。大分県では、多くの里親を募集しています。

　赤ちゃんや地域のこどもたちを短期間、または長期間預かってくれる方など、いろいろなタイプの里親を募
集しています。関心のある方は、どなたでも参加できます。まずは、「里親」について話を聞いてみませんか？

「里親説明会」

6月７日（日）
午前10時30分
～正午

日田市複合文化
施設AOSE ２階
会議室３

6月5日（金）
正午

7月12日（日）
午前10時30分
～正午

くすまち
メルサンホール
2階 視聴覚室

７月10日（金）
正午

●5月30日（土）午前11時～正午
　申込締切日／5月29日（金）正午
●6月29日（月）午前11時～正午
　申込締切日／６月26日（金）正午
●7月25日（土）午後7時～8時
　申込締切日／７月24日（金）正午
●8月24日（月）午前11時～正午
　申込締切日／８月21日（金）正午
●9月26日（土）午前11時～正午
　申込締切日／9月25日（金）正午

◎参加には事前申込が必要です。
　必ず、電話・Eメール・LINEのいずれかで申込締切日までに
申込みください。
※参加申込者がない会場の説明会は中止となります。
※Zoom説明会に申込みされた方には、ZoomのURLを当日までにお送りします。

■新設するパイプハウスの資材購入費の３分の２以内（上限額60万円）を補助します。
■中古パイプハウスの資材購入費の２分の１以内（上限額20万円）を補助します。

パイプハウス設置補助事業

■作付け拡大をする「ピーマン」「トマト」について、種苗購入費の４分の３以内、
　土壌改良資材など購入費の４分の３以内（各品目で上限額あり）を補助します。
■品目を問わず、排水対策および高温対策に係る経費も補助をします。

園芸生産拡大支援事業

交付
要件

交付
要件

・町内に住所を有する農業者で、農産物の出荷および販売を行う個人経営体
・同一世帯全員が町税などを完納していること
・新品のハウスで間口３～６ｍ、面積180㎡以内（下限なし）

交付
要件

・町内に住所を有する農業者（個人、法人、団体など）
・同一世帯員全員が町税などを完納していること
・農業者が町内で自ら生産した農産物やその加工品の販路開拓・拡大に取り組むこと
詳細は、玖珠町ホームページでご確認ください。

・町内に住所を有する農業者で、農産物の出荷および販売を行う個人経営体
・同一世帯全員が町税などを完納していること
・作付面積の拡大部分のみ補助対象

■農作業の省力化・効率化となる機械設備（自走式草刈機）購入費の２分の１以内（上限額12万円）
　を補助します。

農作業省力化・効率化対策事業

交付
要件

・町内に住所を有する農業者で、農産物の出荷および販売を行う個人経営体
・同一世帯全員が町税などを完納していること
・事業主体は、地域計画区域内に農地を有する３経営体以上の組織であること
・農産物作付面積の合計が４ha以上で、かつ５年以上の作付面積維持および拡大が行える組織であること

詳しくは、玖珠町ホームページでご確認ください。※応募者多数の場合は抽選会を行います。

【申込期間】  5月1日（金）～29日（金） 

■町内の農家が自ら生産した農産物やその加工品を販路開拓・拡大するための経費（商談会出展料、試作
　研究開発費、外注委託費、新商品のパンフレット、ラベルシールなど）に対して補助を行います。
■補助対象経費の２分の１以内（上限額５万円）を補助します。

農産物等販路開拓・拡大推進事業

募集

補助補助

補助

原木椎茸生産安定化対策事業
　しいたけ生産者の種駒購入費に対し、種駒１個につき２円以内の補助を行います。
この補助金は、国の「物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金」を活用しています。
　詳しくは、玖珠町ホームページでご確認ください。

交付要件
・町内に住所を有する人
・同一世帯全員が町税などを完納していること
・年間３万駒以上植菌する椎茸生産者（１人当たり年間２万駒以上植菌する、３戸以上の椎茸生産組織も可）
・購入した駒のうち、今年の1月から５月末までに植菌したもの
・領収書などにより種駒購入費の支払いが証明できること

申込期間　 ５月１日（金）～６月30日（火）

二次元コードから
LINEでの申込も可能です。

日田・玖珠・九重の説明会スケジュール Zoom説明会スケジュール

里親を募集しています！
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くす若草小中学校の卒業式を迎え、卒業生からのメッセージを紹介します。
様々な経験や思いを抱えてこの学校に通う生徒たちは、仲間や先生、地域の方々に支えられながら、
自分らしい一歩を見つけてきました。
学校生活の中で感じた成長や、感謝の気持ちが込められた言葉をぜひ、お読みください。

くす若草小中学校は、地域の皆さまをはじめ、多くの方々の温かいご支援に支えられています。
その支えがあったからこそ、生徒たちは安心して学校生活を送り、
自分の道を見つけ、新たな一歩を踏み出します。
これからもこの学校に、たくさんの笑顔があふれることを願うとともに、
変わらぬご支援をお願いします。

卒業生代表①

　ぼくは前の学校で友だち関係がうまくいかなくなり、同時に学校に行くことも嫌になりました。その時のぼくは、周り
に遠慮して、どこか本当の自分じゃありませんでした。それから、ぼくは、友だち付き合いが苦手になりました。合う人・
合わない人、いろんな人がいる中で、距離のつめ方が自分的にはすごく難しかったです。母にこの学校をすすめられま
したが、当時のぼくは「どこの学校もどうせ同じやろ」と思っていました。
　でも来てみると、過ごしやすくて、とても楽しかったです。最初は友だちができるか不安でした。でも一人の同級生が
転校してきて、向こうからたくさん喋りかけてくれたことをきっかけに仲良くなることができました。そのままいい波に乗
れて、いろんな友だちと仲良くなることができました。
　この学校でたくさんの友だちができて、いい思い出をつくることができました。
　高校に入って、不安もあるけど、仲良くなれる人がいたらいいなと思います。相手がしゃべりにくそうだったら自分から
しゃべりかけて、たくさん自分から友だちをつくりたいです。

卒業生代表②

　ぼくは中学２年生の９月頃、〇〇君のあとにこの学校に入学してきました。
　２年前のぼくは、正直、学校へ行くことを諦めていました。けれど、設立のために尽力してくれた人に紹介してもらい、
「少人数のここなら過ごせるかもしれない」と、自分の意志で来ることを決めました。実際に通ってみると、想像以上に
みんなが優しく接してくれ、ぼくはいつの間にか、自分らしく過ごせるようになっていました。
　ぼくは人前で話すことは苦手です。でもこの学校では毎日対話の時間があります。対話の時間を通して自分の言葉で
話すことに少しずつ慣れ、今は、人前で自分のことを言えるようになりました。
　もし、あの時学校を諦めたままだったら、ぼくは今も家にこもり、ネットの世界だけで過ごしていたかもしれません。で
もこの学校に来て、ぼくは笑顔が増えました。好きなことや得意なことを通じて、少しずつ自分に自信を持てるようになり
ました。それをきっかけに自分の思いを人に伝えることができるようになり、世界が広がったと思います。

地域の皆さまへ

　時間を割いて草刈りに来てくれたり、ぼくたちのた
めに楽器やアンプを寄贈してくださったりと、ぼくたち
の学校生活を陰から支えてくださりありがとうござい
ました。玖珠町の皆さんからたくさん愛情をいただい
た分、恩返しできるような大人になれるように頑張り
ます。

先生方へ

　一人ひとりに寄り添い、どんな時も温かく見守って
くれてありがとうございました。休み時間に体育館
でバドミントンをしたり、楽器を教えてくれたりしまし
た。授業や何気ない日常生活の中で、先生方が注い
でくださった愛情に心から感謝しています。

小学部のみんなへ

　その明るさとパワフルさ、無邪気な姿に、いつも元
気をもらっていました。一緒に催しをしたり、野遊び
をした時間は楽しかったです。来年も一日一日を大
切に、楽しい毎日を過ごしてね。

中学部のみんなへ

　一緒に笑い、一緒に過ごしてくれてありがとう。み
んなと出会えたことで、ぼくたちの学校生活は最高に
楽しいものになりました。４月からそれぞれの場所で
頑張ろう！また会える日を楽しみにしています。

保護者の皆さまへ

　今日まで私たちを支え、見守ってくれて本当にありがとうございました。どんな時でも味方でいてくれたこ
と。「自分のやりたいこと」を信じて応援してくれたこと。そして何より、この「くす若草小中学校」という場所
を選ばせてくれたことに、心から感謝しています。ありがとう。これからもまだまだたくさん迷惑をかけてしま
うと思うけど、よろしくお願いします。約２年間、素晴らしい出会いと、思い出を、ありがとうございました。ぼ
くたちは4月からそれぞれ新しい道へと進みます。新しい環境へ飛び込むことへの不安はありますが、今のぼ
くたちならきっと大丈夫です。重ねてになりますが、ぼくたちを支えてくださったすべての方へ心から感謝の
気持ちを申し上げます。

卒業生代表③

　ぼくは９年生（※）の２学期にこの学校に転校してきました。最初ここに来るまではとても緊張していました。初めての転
校で、なんだか心が生まれ変わるような気持ちで不思議な気持ちがしました。入学してみると、教室の開放感とみんなの
雰囲気が明るく、たくさん話しかけてくれて嬉しかったし、とても安心しました。この学校でいろんな経験をすることを通
して、”自分で考え抜く力”がつきました。自分の人生の中で、このくす若草小中学校に出会えたこと、そして私たちを温か
くサポートしてくださったすべての皆さんに心から感謝しています。
　私たちがこうして前を向けるようになったのは、支えてくださった多くの方々のおかげです。

それぞれの一歩 ～く す若草小中学校 卒業式～

※卒業生のメッセージは紙面上、
　一部抜粋しています。全文は二次
元コードからご覧いただけます。
　ぜひご覧ください。

※９年生は中学３年生
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　玖珠町の教育行政は、加速する少子化に伴う児童生徒数の減
少に加え、生成AIをはじめとする先端技術の急速な進展、価値観
のさらなる多様化など、予測困難な社会変容の只中にあります。
GIGAスクール構想第２期（NEXT GIGA）への移行期を迎え、１
人１台端末の更新とともに、個別最適な学びと協働的な学びを一
体的に充実させ、データの利活用による教育DXを推進すること
が、子どもたちの学習環境を支える基盤となっています。
　全国的に学校に行きづらさを感じる児童生徒が増加し、学びの
継続が大きな課題となる中、本町でもその傾向は顕著です。令和
６年4月に開校した「くす若草小中学校（学びの多様化学校）」をモ
デルケースとし、ICTを活用したアウトリーチ支援や校内居場所づ
くりを強化することで、誰一人取り残さない、一人ひとりのウェル
ビーイングを実現する教育施策の充実に邁進します。
　また、教員の働き方改革は待ったなしの状況であり、学校運営
体制の抜本的な見直しが求められています。特に部活動は、地域ク
ラブ活動への展開を加速させ、持続可能な地域スポーツ・文化環境

の整備を喫緊の課題として進めていかなければなりません。地域や
保護者との絆を再構築し、「地域とともにある学校づくり（コミュニ
ティ・スクール）」をさらに進化させ、学校・家庭・地域が一体となった
教育活動の実践を深化させることが不可欠です。
　玖珠町第６次総合計画の基本理念である「次代を担う子どもと
ともに　未来をつくるまち」を堅持し、子どもたちの「心の豊かさ」や
「生きる力」を育むとともに、全世代の住民が主体的に学び直し、
互いに支え合う「活力ある共生社会」の実現を目指します。学校教
育と社会教育の壁を取り払い、生涯学習の視点から地域全体を学
びの場として活用する実践活動が重要です。
　玖珠町のまちづくりのテーマである「童話の里づくり」は、久留
島武彦の精神を受け継ぐ『人間力』の育成にほかなりません。急
速な社会変化の中でも、人が生涯にわたって志を持ち、健やかに
暮らすために、教育が果たす役割は益々大きくなっています。教育
行政、学校、家庭、地域がこれまで以上に協働し、玖珠の未来を担
う人材育成を強力に推進することを基本とします。

Ⅰ  学校教育
　「自分が好き、学校が好き、玖珠が好き」と言える子どもの育成をめざし、本年度は５つの視点に沿った、
７つの重点方針による学校教育施策を行います。

○知・徳・体のバランスのとれた子どもの育成　○一人ひとりのニーズに応じた教育の充実
○家庭・地域に信頼され、協働して子どもを育む学校教育の推進　○学校間・校種間のきめ細やかな連携
○安全・安心な教育環境の確保

１．就学前教育の質の向上と教育環境の整備　２．特別支援教育の充実　 　　 ３．知・徳・体のバランスのとれた子どもの育成
４．学校間・校種間のきめ細やかな連携　　　  ５．ＩＣＴ端末を活用した教育の推進　６．地域の高校への支援と玖珠志学塾の運営
７．安全・安心な学校給食の提供と地産地消・食育の推進

Ⅱ　社会教育　
　社会教育基本計画（令和８年度から令和12年度まで）の３つの基本目標による７つの重点方針により、
本年度の社会教育施策を実施します。

【社会教育基本計画　基本目標】
○人づくり　生きがいを育む社会教育の推進　○体づくり　心と体の調和を図る社会体育の充実
○心づくり　郷土の文化・歴史の学習、芸術創造力の育成

１．地域教育力の向上　　　 　　　　　　　　　  ２．子どもと大人、家庭と地域での教育
３．生涯にわたるスポーツ・レクリエーションの推進　４．久留島武彦精神を継承する取組の充実　５．文化の創造と振興
６．地域にある文化財の保存と活用の推進　　　　 ７．生涯学習を保障する図書館サービスの充実

Ⅲ　学校教育・社会教育の連携
１．地域とともにある学校づくり（コミュニティ・スクールの推進）　２．中学校部活動の地域展開

Ⅳ　人権教育
１．学校教育における人権教育の充実　２．あらゆる場における人権教育の推進

『加速する変革に対応し、 持続可能な未来を切り拓く人材育成』
～少子 ・人口減少社会における 「教育の質の保障」 と 「地域の活力」 を両立する教育施策～

今年度の重点方針

問 玖珠町教育委員会 教育政策課
　 📞📞(72)1164

令和８年度玖珠町教育行政の重点方針 （ダイジェスト版）

ギ　ガ

教育行政の基調
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会場／大分県玖珠郡玖珠町会場／大分県玖珠郡玖珠町

時間／午前９時～午後４時時間／午前９時～午後４時

■主催︓日本童話祭実行委員会
■共催︓玖珠町・玖珠町教育委員会・玖珠町議会
■主催︓日本童話祭実行委員会
■共催︓玖珠町・玖珠町教育委員会・玖珠町議会

パレードスタート 午前９時～
童話祭式 午前９時30分～（三島公園）
パレードスタート 午前９時～
童話祭式 午前９時30分～（三島公園）

三島公園・玖珠川河川敷三島公園・玖珠川河川敷 詳細はこちら詳細はこちら
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午前８時30分～午後４時30分

童話祭の主なイベント

日 本 童 話 祭
第77回

５月５日(火・祝) 河川敷会場
時間：午前10時～午後4時

●魚つかみ大会　●はたらく車展示
●むかしの遊び　●献血コーナー
●食事コーナー
●スポーツ体験コーナー
●特産品販売
●各種展示
＜ステージイベント＞
●子ども太鼓フェスティバル
　（11団体出場予定）
●少林寺拳法 など

５月４日(月・祝) 
●つのむれおとぎ登山
　三島公園→角埋山 午前10時～
●こども向け落語と絵本の世界（無料）
　森自治会館 開場 午後０時30分～
　三遊亭鳳志、エホント
●第43回全国児童生徒俳句大会表彰式
　わらべの館 大座敷 午後２時～
●落語寄席（有料）
　森自治会館 開場 午後６時30分～
　三遊亭鳳志

●オープニングパレード
　森本町通り入り口→三島公園 午前９時～
●「三島会場」行事
　三島公園、わらべの館とその周辺
　午前９時～午後４時
●童話祭式
　三島公園（野外ステージ） 午前９時30分～
●第37回
　子ども太鼓フェスティバル
　玖珠川河川敷
　午前10時～午後２時30分
●「河川敷会場」行事
　玖珠川河川敷 午前10時～午後４時
●「おとぎ劇場」行事
　わらべの館  午前10時30分～午後３時
●落語寄席（有料）
　森自治会館  開場 午後０時30分～
　三遊亭鳳志

●おとぎステージ
●ジャンボこいのぼりくぐりぬけ
●玖珠遊びフェスタ2026　●山路踊り
●お手玉　●ジャンボ玉で遊ぼう
●青空大型紙芝居
●木工教室　●野点
●地元音楽会
●留学生交流ブース
●むかしの遊び
●きじ車ブース
●日本遺産PRイベント

５月５日(火・祝) おとぎ劇場
時間：午前10時30分～午後３時

●DANパネ団（劇団）
　「牛かたとやまんば」ほか、
　楽しいパネルシアターを上演します。

●劇団バク（人形劇）
　日本の昔話で有名な「おむすびころりん」を
　等身大の人形にて
　楽しい歌とダンスを交えてご披露します。

●玖珠町の児童文化サークル
　・玖珠少年少女合唱団（コーラス）
　「せいくらべ ほか４曲」
　・児童文化サークルさわらび（ブラックシアター）
　「こぶとりじいさん」
　・語りべひこわの会（お話）
　「チンチロリン」

三島会場
【日　時】 5月5日（火・祝）
午前9時～午後4時
※東久大通運㈱整備工場前区間は
　シャトルバス通行のため午前8時30分～午後4時30分

【規制区間】玖珠町大字森（本町通り、寺町通りとその周辺）
【規制内容】全面通行止め
※東久大通運㈱整備工場前区間はシャトルバスのみ通行可
※国道387号線から三島会場への乗り入れ、
　八幡方面から森方面への通り抜けはできません。
　（通行規制有）

河川敷会場
【日　時】 5月5日（火・祝）
午前8時30分～午後4時30分

【規制区間】協心橋より上流の河川敷への乗り入れ
　　　　　協心橋北交差点～メルヘン大橋交差点

【規制内容】進入禁止（シャトルバスのみ通行可）

第１　 河川敷駐車場（350台）
第２　 新栄合板工業駐車場（550台）

５日駐車場

P
P

各会場イベント各会場イベント同時開催

第77回 日本童話祭交通規制について

５月５日(火・祝) 三島会場
時間：午前９時～午後４時

５月５日(火・祝) 

※駐車場における事故等については、童話祭実行委員会は、一切責任を負いません。
※日本童話祭は、多くの地元企業や地域の方の協力のもと運営されています。
※ゴミは各自で持ち帰りましょう。

210

387

687

河川敷会場

河川敷
駐車場

玖珠川

道の駅

豊後森駅

至 日田
至 大分

至 大分

至 中津・宇佐

至 日田

三島会場

玖珠IC

新栄合板工業
駐車場

P1
P2

午前10時30分～午後３時30分
・祝

午前10時30分～午後３時
・祝
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　今回の大会では、全国27都道府県および海外1か国の小・中学生と高校生4,607人の皆さんから、10,644句の
俳句が寄せられました。その中から、特に優れた入賞26句に輝いた町内児童生徒の作品を紹介します。

５月４日（月・祝）午後２時~３時30分

 わらべの館 大座敷

日 時

場 所

　入賞に輝いた全国の入賞者および特選・入選に選ばれた町内児童生徒の表彰を
行います。入賞作品は、大会選者 牧野桂一先生からの講評もあります。作品が創り
出す素敵な世界をともに味わってみませんか。牧野 桂一 先 生
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大会選者

第43回 全国児童生徒俳句大会表彰式

その他、応募いただいた入賞・特選・
入選作品を「玖珠町ホームページ 
わらべの館」に掲載して
いますので、ぜひご覧
ください。

第43回 全国児童生徒俳句大会 入賞に輝いた作品
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　特定健診は、40歳から74歳までの方を対象にした、生活習慣病を予防・早期発見するための大切な健診です。国保加入者
の方は『無料』です。毎年受けてご自身の健康状態を確認しましょう。
※通院中の方も対象となりますので、主治医にご相談ください。

問診、身体計測、診察、血圧測定、尿検査、血液検査
※一定の基準のもと、医師が必要と判断した場合は、心電図、
眼底検査、貧血検査などを追加します。

総合健診で受診する
　６月から１０月に、くすまちメルサンホール、自治会館、小学校などで実施し、がん検診も同時に受診でき
ます。４月中旬に送付しました案内で日程などを確認し、申込書を提出してください。

施設健診（大分県厚生連健康管理センター）で受診する
　別府市にある厚生連で実施し、がん検診も受診できます。バスの送迎も行っています。特定健診とがん検診を申込むと
管理栄養士監修の昼食（無料）がつきます。また、当日に医師・保健師より結果の説明があります。
　詳細は、４月中旬に送付しました総合健診案内に同封のチラシをご覧いただき、直接予約してください。

　麻生消化器科内科、協心橋病院、玖珠記念病院、小中病院、長内科小児科胃腸科医院、友成医院
※上記以外でも大分県内の契約医療機関であれば受診できます。詳しくはお問い合わせください。

　特定健診を受診する際は、必ず受診券が必要となります。今年度の受診券はレモン色の用紙です。
　総合健診申込書を５月までに提出した方は、健診セットの中に受診券が同封されます。それ以外の方
は６月下旬にオレンジ色の封筒で送付します。６月下旬の発送前に厚生連・医療機関などで特定健診を
受診する方は、福祉保険課保険年金班までご連絡ください。
※特定健診費用の助成（10,000円相当）が受けられるのは、年に１回です。
　重複して受診した場合は、費用が発生します。

個別健診（医療機関）で受診する
　受診を希望する医療機関に直接予約してください。

特定健診の内容

◎ 特定健診の受診方法

◎ 特定健診が受けられる町内医療機関

◎ 特定健診受診券

◎ 申込にあたっての注意点

　国保は、独自のサービスとして『節目健診』を実施しています。充実した内容を安価で受診できます。
　対象の方には７月頃に封書でご案内しますので、ぜひご利用ください。11月以降に実施予定です。

※節目健診を希望する方は、受診項目が重複するため上記①～③の健診は受診できません。
※対象者は１年間を通して国保の資格を有している方です。国保に途中から加入した方、国保を離脱した方は対象外です。

血液検査 血圧 検尿 身体計測 問診

節
目
健
診

対 象 者
（ 年 齢は令 和９年３月３１日時 点 ）

特 定 健 診に各 種 がん 検 診と腹 部エコー 検 査を加えた総 合 的な健 診です。
自己 負 担 料 金  ： 男 性４,０００円 　 女 性５,０００円

４１歳
５１歳
６１歳

昭和60年４月２日～昭和６1年４月１日生まれの人
昭和50年４月２日～昭和５1年４月１日生まれの人
昭和40年４月２日～昭和４1年４月１日生まれの人

特定健診
のお知らせ

玖珠町HP

問 福祉保険課 保険年金班　📞📞（72）１１１５

国保だより

提出先 子育て健康支援課  健康推進班

特定健康診査(特定健診)の申込はお済みですか？お申込はお早めに!

①

②

③
事前予約が必要です！

国保『節目健診』の実施について
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お知らせ -Notice-
自動車税の納期限は
６月１日（月）です
　自動車税は、大分県の貴重な自主
財源です。
　期限内に納付していただくことで
収入の早期確保ができ、災害復興な
どの県の各種施策を円滑に進めるこ
とができます。
　自動車税は、県税事務所、金融機
関、郵便局、コンビニ、クレジットカー
ド（地方税お支払サイトでの手続きが
必要）、各種スマホ決済アプリから納
付書のバーコードや二次元コードを
読み取って納付することができます。
　今年も期限内納付にご理解とご協
力をお願いします。
問大分県日田県税事務所
☎0973（22）4175

県税の納付については
　　　　こちらから→

優良運転者表彰申請の
お知らせ

【対象】大分県交通安全協会会員で、
現在自動車などの運転に従事してい
る方で要件を満たす方

【表彰区分】優良運転者表彰50年・40
年・30年・20年・15年・10年

【申請期間】５月１日㈮～29日㈮
午前９時30分～午後５時（土・日・祝
日除く）
※詳しい要件や、申請時に必要なもの
　はお問い合わせください。

ホームページで確認してください。
【選考試験実施日】
●区分Ａ
　年４回（１回目は６月６日（土））
●区分Ｂ
　申込者と調整・決定の上、随時実施
問大分県総務部 人事課 人事班
☎097（506）2305

詳しくはこちらから→

「ハウスクリーニング講習」の
受講者募集

【日時】７月１日㈬
午前10時～午後３時30分
※変更になる場合があります。

【場所】くすまちメルサンホール 学習室
【対象】60歳以上で、シルバー人材セン
ターの新規会員として就業を目指す方

【定員】８人※事前申込が必要
【参加費】無料

イベント -Event-

募 集 -Recruitment-

特別障害者手当・障害児福祉手当をご存じですか

障害児福祉手当　　月額／16,560円（毎年改定有）
【対　象】
　著しく重度の障がいがあるため、常時介護を必要とする程度の状態にある
20歳未満の方（おおむね身体障害者手帳1級と2級の一部、療育手帳Ａ１、こ
れらと同等の疾病、精神障がいがあり、常時介護を要する方）

※施設に入所している方、3か月を超えて継続して入院している方は受給できません。
※本人または扶養義務者の所得要件があります。
※対象要件に該当するかどうかは担当課までお問い合わせください。

問 福祉保険課 福祉班 ☎（72）1144
障がい福祉 129

No.シリーズ
-Series-

特別障害者手当　　月額／30,450円（毎年改定有）
【対　象】
　著しく重度の障がいがあるため、日常生活において常時特別の介護を必要
とする在宅の20歳以上の方（おおむね身体障害者手帳1・2級または療育手
帳Ａ１・Ａ２程度の障がいが重複している。または、これらと同等の障がいや
疾病、精神障がいがあり、常時介護を必要とする方）

交通事故のことでお困りの方へ
相談窓口のご案内
　大分県では、交通事故に関する相
談を無料で受け付けています。相談
内容など、秘密厳守します。
■ 大分県庁（常設相談）

【日時】月～金曜日（土・日・祝日は除く）
午前8時30分～午後5時

（正午～午後1時は除く）
【場所】県庁舎別館5階
（大分市大手町3-1-1）
【相談方法】面接・電話
■ 巡回面談（予約制）

【日時】５月12日㈫
午前10時30分～午後3時

（正午～午後1時は除く）
【場所】西部振興局（日田市）
【申込方法】前日（閉庁日の場合は直
近の開庁日）の午前中までに西部振
興局（☎0973（23）2200）に予約し
てください。
※中津市、宇佐市などでも開催予定
　です。詳しくはお問い合わせください。
問大分県生活環境企画課
☎097（506）2166

日中は忙しいあなたへ
HIV夜間検査のお知らせです
　6月1日～6月7日は「HIV検査普及
週間」です。
　「検査を受けたいけど、平日の昼間
は時間が取れない…」。西部保健所で
は、そんなあなたのために、HIV夜間
検査を実施します。
　お仕事帰りに無料・匿名で検査を
受けてみませんか。

【日時】6月1日㈪午後５時～７時
（受付は30分ごと）
【場所】西部保健所（日田市）
【内容】問診・採血
※検査結果は、採血後約１時間で直
　接本人に口頭でお伝えします。
　電話やメール、郵送での対応はでき
　ません。

【申込方法】
当日正午までの事前予約制。下記の予
約フォームから申込、または電話で申込
※検査人数に限りがありますので、お
　早めに申込みください。
　・問西部保健所 地域保健課
☎0973（23）3133

（午前8時30分～午後５時15分）
※土・日・祝日除く

　　　申込はこちら→

申

【募集コース】３DCAD活用科（ビジ
ネススキル講習付き）、建築CAD・リ
フォーム技術科（ビジネススキル講習
付き）、ビル管理技術科（ビジネススキ
ル講習付き）

【場所】ポリテクセンター大分
（日豊本線JR鶴崎駅から徒歩10分）
【受講料】無料
【募集期間】
５月１日㈮～６月５日㈮

【訓練期間】
７月７日㈫～令和９年１月29日㈮

【見学会】５月12日㈫
【説明会】５月19日㈫、26日㈫
問ポリテクセンター大分（受講者係）
☎097（529）8615

　・問（公財）大分県交通安全協会
玖珠支部事務局（玖珠警察署内）
☎（72）1661

防災管理新規講習
【日時】７月10日㈮
【場所】J:COMホルトホール大分 ３階 
302・303会議室
☎097（576）7555

【定 員】84人（予定）
【受講料】7,000円
【申込方法】ホームページからインター
ネットで申込
※詳しくは（一財）日本防火・防災協会
　ホームページをご確認ください。

【申込期間】６月４日㈭～17日㈬
　・問（一財）日本防火・防災協会
☎03（6263）9903
FAX：03（6274）6977
　　  03（6812）7140

令和８年度
大分県職員（獣医師）
採用選考
　選考科目は面接のみで、WEBでの
受験も可能です。通年で募集してい
ますので、随時お申込みください。受
験資格などの詳細は、県庁受付など
で配布の選考要領、または大分県庁

申

申

【申込期限】６月17日㈬
　・問（一社）玖珠町シルバー人材センター
☎（72）2011

　二次元コードからも
　　　　　申込可能→

７月訓練受講生募集
（ハロートレーニング）　

　ハロートレーニングは、仕事をお
探しの方を対象とした「公的職業訓
練制度」です。キャリアアップや希望
する就職を実現するために必要な職
業スキルや知識を習得することがで
きます。
　申込をご希望の方は、お問い合わ
せください。

【実施日】
11日（月）、13日（水）、15日（金）
19日（火）、26日（火）、28日（木）

※各地区の詳細な日程は、
　広報くす４月号P.21をご覧ください。

【場所】くすまちメルサンホール

４か月児健診（Ｒ８年 １月生）

※受付時間は個別に通知します。

健康カレンダー5月の

乳幼児健診・健康相談

７か月児健診（Ｒ７年 10月生）

２歳児健康相談（Ｒ５年 12月生、Ｒ６年 １月生）

母子手帳交付母子手帳交付

　令和7年から高齢者帯状疱疹ワクチン予防接種が定
期接種化されました。
　令和8年度は下記の方が対象です。

【実施場所】大分県内の医療機関
※接種時に対象者の皆さまに4月にお送りした通知文を封筒ごと医療    
　機関に提出してください。

令和８年度対象者の接種期限は令和９年３月31日(水)です。

　令和８年度健診申込書を4月に各世帯へ送付しています。
　申込書を提出していない方はお早めにお申込みください。

【申込場所】 子育て健康支援課（役場１階7番窓口）
【健診実施期間】 6月～9月
※詳しい日程、会場、受診資格、自己負担などは同封の
　書類をご確認ください。

５月29日（金）

５月29日（金）

５月14日（木）

　「やめたいけど、やめられない」
　それは、意思の弱さではなく、ニコチン依存症という病気
のせいかもしれません。
　禁煙を開始すると20分で血圧が低下し、数日で味覚・嗅
覚が改善、1か月で咳や肌荒れが改善するなど、即効性と長
期的な健康効果が期待できます。
　自分と大切な人の健康、そして未来の笑顔のために、今日
から「吸わない選択」を始めませんか。

対象年齢 生年月日
65歳 昭和36年4月2日 ～ 昭和37年4月1日
70歳 昭和31年4月2日 ～ 昭和32年4月1日
75歳 昭和26年4月2日 ～ 昭和27年4月1日
80歳 昭和21年4月2日 ～ 昭和22年4月1日
85歳 昭和16年4月2日 ～ 昭和17年4月1日
90歳 昭和11年4月2日 ～ 昭和12年4月1日
95歳 昭和 6年4月2日 ～ 昭和 7年4月1日
100歳 大正15年4月2日 ～ 昭和 2年4月1日

＜接種回数と費用＞
接種する種類によって異なります。（どちらか１つの接種となります）

【時間】午前９時～午後４時
【場所】 子育て健康支援課

５月８日（金）、26日（火）、６月８日（月）

(役場１階７番窓口)

■ 5月12日 看護の日
■ 5月11日～17日 看護週間
　 『看護の心をみんなの心に』

不正大麻・けし撲滅運動週間

水痘ワクチン（生ワクチン） 帯状疱疹ワクチン（不活化ワクチン）
接種回数 1回接種 2か月の間隔を空けて2回接種
自己負担額 2,500円 1回につき6,500円

予防効果 約50％、約5～7年持続 約90％、約10年間持続

備考 免疫不全者、免疫抑制治療を受け
ている方は接種不可

※生活保護世帯の方は無料で接種できます。事前に西部保健所地域福祉室
　（総合庁舎3階📞📞72-9522）で「生活保護受給証明書」を受け取り、
　接種時に医療機関へ提出してください。

子育て健康支援課 健康推進班
📞📞（72）2022

高齢者帯状疱疹
ワクチン予防接種

健診の申込はお済みですか？健診の申込はお済みですか？

令和８年度（5月実施分）
狂犬病予防集合注射実施のお知らせ

令和８年度（5月実施分）
狂犬病予防集合注射実施のお知らせ

睡眠の質を上げて
心も身体も健康に

❶7～8時間を目安に十分な睡眠時間を確保する
❷寝るときは部屋を暗くする
❸夕方以降のカフェイン摂取、飲酒、喫煙は睡眠の妨げ
　になるため控える
❹寝る前にスマホの操作はしない

～ 質の良い睡眠をとるための基本 ～

5月31日 世界禁煙デー
5月31日～６月6日 禁煙週間

問健康情報わ ちが ま

　玖珠町は、「睡眠で休養が十分にとれている人」
の割合が、県内で男性13位、女性15位と低くなって
います。（令和7年度大分県健康指標13項目より）

5月1日～6月30日
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無料障がい年金相談

自動車税の納期限は
６月１日（月）です
　自動車税は、大分県の貴重な自主
財源です。
　期限内に納付していただくことで
収入の早期確保ができ、災害復興な
どの県の各種施策を円滑に進めるこ
とができます。
　自動車税は、県税事務所、金融機
関、郵便局、コンビニ、クレジットカー
ド（地方税お支払サイトでの手続きが
必要）、各種スマホ決済アプリから納
付書のバーコードや二次元コードを
読み取って納付することができます。
　今年も期限内納付にご理解とご協
力をお願いします。
問大分県日田県税事務所
☎0973（22）4175

県税の納付については
　　　　こちらから→

優良運転者表彰申請の
お知らせ

【対象】大分県交通安全協会会員で、
現在自動車などの運転に従事してい
る方で要件を満たす方

【表彰区分】優良運転者表彰50年・40
年・30年・20年・15年・10年

【申請期間】５月１日㈮～29日㈮
午前９時30分～午後５時（土・日・祝
日除く）
※詳しい要件や、申請時に必要なもの
　はお問い合わせください。

ホームページで確認してください。
【選考試験実施日】
●区分Ａ
　年４回（１回目は６月６日（土））
●区分Ｂ
　申込者と調整・決定の上、随時実施
問大分県総務部 人事課 人事班
☎097（506）2305

詳しくはこちらから→

「ハウスクリーニング講習」の
受講者募集

【日時】７月１日㈬
午前10時～午後３時30分
※変更になる場合があります。

【場所】くすまちメルサンホール 学習室
【対象】60歳以上で、シルバー人材セン
ターの新規会員として就業を目指す方

【定員】８人※事前申込が必要
【参加費】無料

予約制です。お早目に予約をお願いします。

●相談日：５月14日（木） 午後１時30分～3時30分

●場　所：くすまちメルサンホール 健康総合相談室

●費　用：30分以内 5,500円（税込）

※ただし、収入が一定以下の方や、多重債務の相談は無料

問 大分県弁護士会 ☎097（536）1458

●日　時：平日（土・日・祝日を除く）

  午前９時～正午、午後１時～５時

●場　所：日田公証役場 

●相談担当：日田公証役場公証人

●相談内容／①遺言のほか、高齢者などの老後の財産管

理や認知症の備え、土地・建物の賃貸借や売買、金銭の

賃し借り、離婚に伴う養育費や財産分与、尊厳死宣言な

どの公正証書の作成に関する相談 ②会社の定款や契約

書類の認証などに関する相談

問 日田公証役場 ☎0973（24）6751
　 （事前に電話で予約をお願いします）

玖珠町では、障がいのある方やその家族、関係者からの相

談を受け、本人の自立した生活のために必要な助言・情報

提供・サービス利用の支援などを行っています。

問 福祉保険課 福祉班 ☎（72）1144

一般的な障がいに関する相談

子どもの障がいに関する相談

・すぎのこ村Beeすけっと（くす）
　 玖珠町大字塚脇640番地の３（わ～くす・たんぽぽ内）
　 ☎0973（27）6251（日田事業所）
・地域生活支援センター「はぎの」
　 九重町大字町田554番地の１
　 ☎0973（78）8882（九重事務所）

・こども相談支援センター「のあ」
　 玖珠町大字塚脇581番地の３
　 ☎（72）1023

どのようなことでもお気軽にご相談ください。

秘密は堅く守られます。

●日　時：６月１日（月） 午前10時～午後３時

●場　所：くすまちメルサンホール１階 研修室

●相談担当者：人権擁護委員

問 人権確立・部落差別解消推進課 ☎（72）0886

予約制です。お早目に予約をお願いします。

●相談日：５月26日（火） 午後１時30分～４時30分

●場　所：玖珠町老人福祉センター 万年の間

●相談員：年金アドバイザー 島津 正一 さん

問 玖珠町社会福祉協議会 ☎（72）5513

「困ったら一人で悩まず行政相談」
行政の仕事でわからないことや、困っていることは
ありませんか？行政相談委員は身近な相談相手です。
お気軽にご相談ください。
● 日　時：５月11日（月） 午前10時～正午
● 場　所：くすまちメルサンホール１階 研修室
● 相談担当者：行政相談委員 宿利 和昭 さん
問 総務課 行政班 ☎（72）1111

専門の消費生活相談員が、悪質商法、架空請求、多重
債務など、身近な消費者トラブルの出張相談を開催し
ます。

●日　時：５月27日（水） 午前10時～午後４時
●場　所：玖珠町役場２階 202会議室
問 商工観光政策課 観光振興班 ☎（72）7153
　 日田市消費生活センター ☎0973（22）9393

● 日　時：５月20日（水） 午前10時～午後３時
● 場　所：玖珠町役場２階 202会議室
● 相談担当者：日田年金事務所職員
問 日田年金事務所 ☎0973（22）6174
※自動音声案内に従いダイヤル①を押し、次の案内で
　ダイヤル②を押すと予約窓口につながります。

相続、遺言、農地転用、許認可申請、技能実習や
外国人雇用、生活および老後の心配ごとなどの相
談に応じます。
※紛争のおそれのない範囲での相談になります。
● 日　時：５月21日（木） 午後１時15分～３時15分
● 場　所：玖珠町役場２階 202会議室
問 総務課 行政班 ☎（72）1111
　 大分県行政書士会日田支部会☎090（4487）0771

遺言等無料公証相談

大分県弁護士会 法律相談

-CONSULTATION INFORMATION-

くらしについての困りごと・ご相談はお気軽に

相談のご案内

こちら

110番 行楽期の交通事故防止 自転車の安全利用の促進

～交通ルール～

　５月は、自転車の活用と推進につい
ての理解を深める「自転車月間」です。
　自転車は免許がなくても乗ることが
できる、身近で便利な乗り物ですが、
時として交通事故の被害者だけでなく、
加害者にもなる可能性があります。
　事故を防止するために自転車安全
利用５則をはじめとする交通ルールを
守りましょう。

❶ 車道が原則、左側を通行。歩道は例外、
　 歩行者を優先！
❷ 交差点では信号と一時停止を守って、
　 安全確認
❸ 夜間はライトを点灯 
❹ 飲酒運転は禁止
❺ ヘルメットを着用

　５月の連休中は、いつも以上に交通量が増加することが予想されるので、
ちょっとした油断や不注意が重大事故につながります。
　ドライバーの皆さんは、次のことに注意して安全運転に努めましょう。
①ゆとりを持った計画を立てる！
・計画を立てるときは、事前にインターネットなどで行き先までの交通状況
  などを確認しておきましょう。
・行楽期は渋滞などが予想されるため、早めに出発するなど、
  ゆとりを持った計画を立てましょう。
②シートベルト・チャイルドシートを忘れずに！
・シートベルトは、皆さんの命を守る大切な「命綱」です。
  一般道路、高速道路問わず後部座席の方も必ず着用しましょう。
・６歳未満のお子さんには、身体に合ったチャイルドシートを正しく取り付け
  て使用しましょう。
③重大事故の原因は前方不注視・スピードの出し過ぎ！
・重大事故の多くは、脇見運転などの前方不注視や速度超過によるもの！
・意識して前を見て運転する、制限速度を遵守する、カーブの手前では確実に
  減速するなど、安全運転に努めましょう。
④追突事故の防止 ～車間距離の保持～
・県内の交通事故の４割以上を占める追突事故を防止するため、前を走行する
  車両と安全な距離を保ちましょう。
・高速道路ではさらに長めの車間距離（※）を空けましょう。
  （※）時速70kmなら70m、時速80kmなら80mの車間距離が目安になります。

行政相談会

消費者トラブルに関する相談 人権なんでも相談所

障がいのある方の相談支援

年金相談

行政書士無料相談会

【募集コース】３DCAD活用科（ビジ
ネススキル講習付き）、建築CAD・リ
フォーム技術科（ビジネススキル講習
付き）、ビル管理技術科（ビジネススキ
ル講習付き）

【場所】ポリテクセンター大分
（日豊本線JR鶴崎駅から徒歩10分）
【受講料】無料
【募集期間】
５月１日㈮～６月５日㈮

【訓練期間】
７月７日㈫～令和９年１月29日㈮

【見学会】５月12日㈫
【説明会】５月19日㈫、26日㈫
問ポリテクセンター大分（受講者係）
☎097（529）8615

要
予
約

要
予
約

要
予
約

要
予
約

　・問（公財）大分県交通安全協会
玖珠支部事務局（玖珠警察署内）
☎（72）1661

防災管理新規講習
【日時】７月10日㈮
【場所】J:COMホルトホール大分 ３階 
302・303会議室
☎097（576）7555

【定 員】84人（予定）
【受講料】7,000円
【申込方法】ホームページからインター
ネットで申込
※詳しくは（一財）日本防火・防災協会
　ホームページをご確認ください。

【申込期間】６月４日㈭～17日㈬
　・問（一財）日本防火・防災協会
☎03（6263）9903
FAX：03（6274）6977
　　  03（6812）7140

令和８年度
大分県職員（獣医師）
採用選考
　選考科目は面接のみで、WEBでの
受験も可能です。通年で募集してい
ますので、随時お申込みください。受
験資格などの詳細は、県庁受付など
で配布の選考要領、または大分県庁

【申込期限】６月17日㈬
　・問（一社）玖珠町シルバー人材センター
☎（72）2011

　二次元コードからも
　　　　　申込可能→

７月訓練受講生募集
（ハロートレーニング）　

　ハロートレーニングは、仕事をお
探しの方を対象とした「公的職業訓
練制度」です。キャリアアップや希望
する就職を実現するために必要な職
業スキルや知識を習得することがで
きます。
　申込をご希望の方は、お問い合わ
せください。

申
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■ 指定避難所一覧

　これからの出水期、大雨や台風などの状況により、町から避難情報が出されると同時に、指定避難
所（町内12か所）を開設する場合があります。大雨や台風の状況・規模などによって、その都度、開設
する避難所を決定し、防災無線や町ホームページ、玖珠町アプリ「りんくす」などでお知らせします。

災害への備えを！
梅雨・台風シーズンが到来します

レベルが示す災害リスクと避難行動
新・防災情報　5月下旬から

No
1
2
3
4
5
6

わらべの館
くすまちメルサンホール
第24部消防詰所複合施設
日出生北部コミュニティセンター
日出生南部コミュニティセンター
玖珠自治会館

施　設　名 No
７
８
９
10
11
12

塚脇小学校
旧春日小学校
北山田自治会館
北山田小学校
八幡小学校
古後小学校

施　設　名

『避難指示』で必ず避難！早めの避難を心がけましょう

　避難所の開設時は、町職員が配置されま
す。雨足が強いときや夜間の避難には危険
が伴います。事前に自分の住んでいる地域
に潜む危険を、ハザードマップや防災マップ
で確認しましょう。

◆親戚や友人宅への避難も検討を
　避難先は、町が指定する避難所だけではありません。
　安全な親戚・友人宅など、避難所以外の場所へ避難することで、避難所の密集を軽減できます。

◆ほかの避難所を案内する場合があります
　避難者同士が十分なスペースを確保できるように留意しています。
そのため、避難所内が過密になることを防ぐため、ほかの避難所を
案内する場合があります。ご理解をお願いします。

◆指定避難所へ避難する場合は、自分に必要なものは持参しましょう！
　　寝具（毛布や枕）・飲料水・食料・マスク・消毒液・体温計・常備薬・
　着替え・携帯電話など

　災害発生時の避難所にはたくさんの方が避難される場合もあります。
以下の事項について住民の皆さんのご理解とご協力をお願いします。

災害発生時の避難所の対応について

防災マップ
WEB版はこちら

←

ボウサイくん

69
No.

シ
リ
ー
ズ

問 基地･防災対策課 基地防災班　📞📞(72)1891

　これまでの防災気象情報は、対象とする災害ごとに情報名が異なることに加え、同じ警戒レベルであっても
情報名に統一性がありませんでした。そのため、情報名から対応する警戒レベルの判断が困難でした。
　そこで、５段階の警戒レベルと対応するように注意報・警報を設定しなおし、対象とする災害とその危険度
がどのレベルまで高まっているかを明確にしました。これによって、避難のタイミングを防災気象情報から容
易に判断できるようになります。 

　大雨と洪水の注意報・警報（および指定河川洪水予報）は、新たに「河川氾濫」 「大雨」 「土砂災害」の３つの注意
報・警報へと生まれ変わり、洪水注意報・警報は廃止されます。
　氾濫注意報・警報は大規模な河川の氾濫に対する情報となり、市町村ではなく、河川ごとに発表することが特徴
です。玖珠町には対象となる大規模な河川がなく、河川氾濫の情報は発表されません。玖珠町を流れる河川の氾濫
は、「大雨」として発表されます。

洪水注意報・警報の廃止

　注意報・警報名の頭に災害の危険度に応じた１～５のレベルが付けられます。このレベルは警戒レベルに相当す
るものであり、注意報にはレベル２、警報にはレベル３、特別警報にはレベル５が付加されます。 
(例)大雨警報 → レベル３大雨警報 
　レベル４相当の情報として、 危険警報 が新設されます。この危険警報は、自治体が発令する「避難指示」の目安と
なる警報であり、避難を判断する警報です。 

注意報・警報の名称に「レベル」をプラス

国土交通省と気象庁による、新たな防災気象情報の運用が５月下旬から開始されます。
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問 玖珠町教育委員会 社会教育課　📞📞(72)7151

　部落問題を正しく学び、理解することは、人
権問題を考える基礎といえます。間違った情報
や偏見にとらわれることなく、正しい認識を子
どもたちに伝えられる大人でありたい。

　被差別地区に嫁いで20数年が経ち、今現在
子どもたちと学習していく中で、部落差別の現
状にぶつかり悩み、涙を流しながら前に進んで
きました。多くの方の協力で学んできたことを、
皆さんに聞いていただきたいです。

　障がいとは？障がい者とは？重度障がい者が、安
全に安心して暮らせる社会は、誰もがともに生きる
ことのできる優しい社会です。思いやりの心で社会
的障壁を取り除き、誰もが住み慣れた地域で安心し
て暮らせる地域を一緒につくりませんか。

　昔に比べると、国際交流や外国の人に対する理
解は進んできていますが、日常生活の中ではまだま
だのところもあります。
　特に、女性という視点で見たとき、たくさんの課
題がみえてきます。

　社会問題となっている「女性に対する暴力」につ
いて、どのような暴力があり、女性や子どもたちにど
んな影響を及ぼしているか、寄せられたたくさんの
ご相談の中からお伝えできたらと思います。「平等・
公平・公正」な社会をめざす「対等なパートナーシッ
プ」についてご一緒に考えましょう。

　「こどもたちが社会化されにくい」という時代。人口減
少・超少子高齢化でつながりが希薄な現代、オーガニック
ケアガーデンは「地域がこどもたちを育てる・こどもたち
が地域を育てる」を合言葉に地域づくり・まちづくりを実
践。子どもが自分らしく生きられる場を目指す取組を通
じ、ともに歩む地域づくりの在り方を皆さんと考えます。

開
講
式

閉
講
式

第
１
回

６月４日（木）
午後7時～8時45分
くすまちメルサンホール
２階 視聴覚室

第
２
回

７月２日（木）
午後7時～8時45分
くすまちメルサンホール
２階 視聴覚室

第
３
回

７月30日（木）
午後7時～8時45分
くすまちメルサンホール
２階 視聴覚室

第
４
回

９月２日（水）
午後7時～8時45分
くすまちメルサンホール
２階 視聴覚室

第
５
回

10月１日（木）
午後7時～8時45分
くすまちメルサンホール
２階 視聴覚室

第
６
回

11月４日（水）
午後7時～8時45分
くすまちメルサンホール
２階 視聴覚室

「正しい認識を子どもたちへ」
≪部落差別解消≫
講 師　田坂 義巳 さん
玖珠町教育委員会 社会教育指導員

「障がいや障がい者への理解を深めよう
～共生社会の実現に向けて～」
≪障がいのある人の人権≫
講 師　河野 龍児 さん
大分県人権啓発講師団

「女性の人権から見えてくる
『平等・公平・公正な優しい社会』のつくり方」
≪女性の人権≫
講 師　吉本 寛子 さん
NPO法人 えばの会

「こどもたちが『自分らしく生きる』まち
 ～だんのはるオーガニックケアガーデンの取り組み～」
≪子どもの人権≫
講 師　矢野 茂生 さん
おおいた子ども支援ネット 理事長

「部落差別の現実から　
～学習を通して学ぶ～」　
≪部落差別解消≫
講 師　山末 由紀 さん
大分県人権問題講師団

やま  すえ       ゆ       き

や       の       しげ    お

よし   もと     ひろ     こ

かわ　の　 りゅう   じ  

  た     さか      よし     み

よし   たけ

「日本で暮らして思うこと」
≪外国人の人権≫
講 師　吉武 ロドラ さん
大分県フィリピン友好協会 会長

玖珠町人権公開講座2026年度

かんきょう情報 問 住民課　環境生活安全班　📞📞（72）1137

　チラシを配布したり、町内を大音量で巡回している「無許可」の不用品回収業者によるト
ラブルが全国的に報告されています。
　無許可業者（違法な収集を行った事業者）には、廃棄物の処理および清掃に関する法律
により、5年以下の拘禁刑もしくは1,000万円以下の罰金、またはこれが併科されます。
　ごみは決められたルールに則って処分しましょう。また、まだ使えるものはリサイクル
ショップなどを利用し、3Rを心がけてみてください。

家庭ごみの処分に
「無許可」の回収業者を利用しないで！

詳しくは、
環境省HPを
ご覧ください。

※内容は、変更になることもあります。

テーマ　「あたり前」を見直し、気づこう！つなごう！深めよう！

館内整理日
26日 　 （図書室は休館）火

わらべの館だよりわらべの館だより 問 わらべの館
📞📞（72）6012　FAX（72）6030

5月のおもな行事
日 時

場 所

今月の休館日
月7日　 ／11日　 ／18日　 ／25日木 月 月

『和のなるほど図鑑』

みっけ／著
インプレス

柴田　ケイコ／原作
KADOKAWA

しば   た

大型絵本
『パンどろぼうVS
にせパンどろぼう』

 わ　　　　　　　　　　　　　　ず　 かん

　わらべサークル協議会「折り紙わらべ」の皆さん
が、折り方を教えてくれます。日本の伝統文化であ
る折り紙はシンプルな遊びでありながら、楽しく、
体と心を同時に育てる最高のツールです。どなた
でも参加できます。ぜひ、遊びに来てください。
　一緒に楽しみましょう。

日時 ５月５日（火・祝）午前10時30分～午後３時
場所 わらべの館  図書館

教室

５月20日（水）午前10時30分～ 
工作「はらぺこあおむし」
わらべの館 図書室

特別行事特別行事 愛鳥週間行事
日　　時 ５月９日（土）  午前９時30分～

健木 良太郎 先生

わらべの館（雨天の場合は中止）

指　　導

集合場所
けん     き        りょう    た     ろう

お り が み
日時 ５月５日（火・祝）午前10時30分～午後３時
場所 わらべの館 大座敷

午前の公演
DANパネ団＆地元玖珠町の児童文化サークル

午後の公演
プロ劇団（DANパネ団・劇団バク）

おとぎ劇場開催
第77回日本童話祭

児童文化サークル

「せいくらべ」ほか

ブラックシアター
「こぶとりじいさん」

玖珠少年少女合唱団

児童文化サークルさわらび

お話「チンチロリン」

昨年の「さわらび」によるブラックシアター

語りべひこわの会

プロ劇団

「牛かたとやまんば」ほか
DANパネ団

「おむすびころりん」
劇団バク

午前11時頃・午後１時30分頃からの２回

午後２時頃から

等身大の人形で歌とダンスを繰り広げなが
ら、有名な昔ばなしを上演します。

『ヤモリさんとご褒美』
　群　ようこ／著　角川春樹事務所

『生きとるわ』
　又吉　直樹／著　文藝春秋

『花と短歌でめぐる二十四節気花の色いろ』
俵　万智／季節の案内人
浦沢　美奈／花・写真　KADOKAWA

ほう  び

むれ

またよし　　 なお  き

はな　　たん  か　　　　　　　　  に じゅうし    せっき   はな 　   いろ

たわら　　ま　ち

うらさわ　　　み　な

今月の
図書

パネルシアターで上演。ちょっぴり怖いけど、
どこかユーモラスで勇気ももらえそうです。

《えほんの会》
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【日　時】 ６月～令和９年１月（８回予定）

【会　費】 1,000円（通信費、資料代など）
　　　　 ※初回講座時に納入
　　　　 ※講座内容によっては材料費の
　　　　　 負担があります。

【日　時】 午後1時30分～3時30分　原則第1水曜日
　　　　※開催日決定後、別途お知らせします。

【内　容】 弾き語り、民俗学から見た童謡・唱歌など

【講　師】 作曲家・声楽家　岩﨑 記代子 氏

【対象者】 成人一般の方

【会　費】 1,000円
　　　　※新規申込者は、別途テキスト（1,000円）購入が
　　　　　必要となります。

中央公民館主催講座 ６月開講！第１回

たくさんの参加をお待ちしています♪

公民館だより公民館だより 問 中央公民館（くすまちメルサンホール）
📞📞（72）0601　FAX（73）9132

申・

森学級（森地区）

八幡学級（八幡地区）

玖珠学級(玖珠地区)6月10日水
午前10時～

玖珠自治会館
（くすふれあいホール）場 所

北山田学級（北山田地区）6月12日金
午前10時～

北山田自治会館
（みかづきホール）場 所

6月17日水
午前10時～

6月25日木
午前10時～

玖 珠 町 メ ル ヘ ン 大 使  岩 﨑  記 代 子 と

♪ ら ら ら…う た お う ♪ は ね の 会

玖 珠 町 メ ル ヘ ン 大 使  岩 﨑  記 代 子 と

♪ ら ら ら…う た お う ♪ は ね の 会

いわ さき     き    よ     こ

◎生きがい教室の申込は、各自治会館でも
　提出できます。

上記講座は、途中からでも参加できます。お気軽に中央公民館にお問い合わせください。

生きがい教室

定

期講座

森自治会館
（つのむれホール）場 所

八幡自治会館
（八幡の郷サンホール）場 所

問 久留島武彦記念館
📞📞（73）9200久留島武彦記念館だより

　久留島先生が大切にしてきた「違いを認め合う心」と、世界で注
目を集めるキム・ジヒの現代的な表現が、ここで出会います。
　歴史と今が重なり合う、ここでしか体験できない特別な展示。
　新しい自分に出会うきっかけになるかもしれません。
　この機会をお見逃しなく、ぜひご来館ください。

　第39回企画展「大こけし展－梅木高見コレクション－」で実施した、こけし総選挙の結果は次のとおりです。
たくさんのご投票、ありがとうございました。

キム・ジヒ展
日本初開催！ 現代アーティスト・Kim Jihee 特別企画展

世界で活躍する現代アーティスト キム・ジヒ×久留島武彦
“違いを認める力”があなたの可能性をひらく。

「ＴＤＫ11（東北伝統こけし11系統）」こけし総選挙 結果大発表！

令和８年度 企画展カレンダー

久留島先生が生まれ、祥月命日とも
なった６月は「久留島月間」です。

１月～３月6月 ７月～12月

内閣総理大臣賞を３度も受賞した
大分県出身の陶芸家・河合誓徳の
作品展示会。

長崎市にある平和祈念像で有名
な彫刻家・北村西望の書画展。

　第41回企画展「久留島武彦展」
きた むらせいぼう

　第42回企画展「北村西望展」
かわ  い  せい とく

　第43回企画展「河合誓徳展」

　応援してけだみんな、
ありがどなー。
　これからもTDK11の
メンバーど、東北伝統こ
けしのいいどご、久留島
先生の郷土玩具への熱
い想い、みんなさ伝えて
いぎてぇんです。

　「生きがい教室」は、
おおむね60歳以上の方
を対象とした講座です。
　４地区の自治会館で、
月１回開催します。

見事センターを獲得した
津軽系こけしの津軽りんごさん

総選挙結果の
コメント！

第40回
企画展

津軽系（98票）

5月31日　 まで

好評開催中！

日

遠刈田系（66票）
鳴子系（48票）
弥治郎系（42票）
土湯系（37票）
南部系（29票）
作並系（24票）
蔵王高湯系（21票）
木地山系（13票）
肘折系（12票）
山形系（10票）

２位
３位
４位
５位
６位
７位
８位
９位
10位
11位

１位
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森自治会館 （72）1093

子育て支援センター いちごのきもち（睦福祉会） (72) 4860

13日（水）
午前10時30分～11時30分 ヘッドマッサージ　

日　時 行　事

玖珠自治会館 （72）1511

21日（木）
午前10時30分～11時30分 みんなであそぼう

日　時 行　事

日　時 行　事 日　時 行　事

毎日(土日祝日除く)   午前９時～１１時
毎日(土日祝日除く)   午前９時～１１時
毎日(土日祝日除く)   午前９時～１１時
毎日(土日祝日除く) 午前10時～１１時
毎日(土日祝日除く) 午前10時～１１時30分
毎日(土日祝日除く) 午前10時~11時30分

園庭開放
※事前にご連絡

ください

たかすこども園
杉ノ子こども園

くすのきこども園
くるみ夢愛児園

くるみの森愛児園
カトリック玖珠幼稚園

☎(72)2325
☎(73)8120
☎(72)4527
☎(72)6066
☎(72)0854
☎(72)1074

日　時 行　事 場　所 詳　細

20日（水） 午前１０時３０分～
21日（木） 午前１０時３０分～
25日（月） 午前９時30分～午後２時30分
26日（火） 午前10時30分～正午
27日（水） 午前９時30分～正午

パパ day（ご夫婦可）【要予約：人数把握のため】
もぐ育（食育）プランター菜園【要予約：５組限定】

身体測定
お誕生会【要予約：人数把握のため】
ほっとマタニティルーム【要予約：人数把握のため】

  １日（金） 午前10時30分～
  ７日（木） 午前10時30分～
13日（水） 午前９時30分～正午
14日（木） 午前１０時３０分～
19日（火） 午前10時30分～

母の日制作【要予約：５組限定】
母の日制作【要予約：５組限定】
ほっとマタニティルーム【要予約：人数把握のため】
親子ヨガ【要予約：10組限定】
戸外遊び（運動公園）【要予約：人数把握のため】

※わらべの館の行事は、本誌31ページで確認できます。

月～金曜日  午前9時～午後3時開所時間

最新のおでかけ情報をチェック！

場　所行 事 ・ 日 時 お問い合わせ先

ベビー＆
キッズ
ルーム

ミニトレイン特別運行
５月３日（日・祝）、４日（月・祝）、５日（火・祝）
午前10時30分～午後３時30分

第36回西日本パラグライディング選手権大会
５月３日（日・祝）、４日（月・祝）午前10時～午後４時

SL 定期清掃
５月10日（日）午前８時～（１時間程度）

月イチ機関庫マルシェ
５月10日（日）午前10時～

くるしま水軍軒先市
６月５日（金）午後７時～

特別開催！月イチ機関庫マルシェ
５月３日（日・祝）、４日（月・祝）、５日（火・祝）
午前10時～午後４時

５月４日（月・祝）午前10時～

５月５日（火・祝）午前９時～
第77回日本童話祭

豊後森機関庫公園

豊後森機関庫公園

伐株山山頂

三島公園 ほか（つのむれおとぎ登山）

三島公園、玖珠川河川敷、わらべの館 ほか

豊後森機関庫公園

豊後森機関庫公園

森本町通り

日本童話祭実行委員会
📞📞（72）7151

大会事務局
📞📞090（8299）7546

玖珠町観光協会 
📞📞（72）1313

久留島水軍軒先市実行委員会
📞📞（72）0301

玖珠町観光協会
📞📞（72）1313

商工観光政策課 観光振興班
📞📞（72）7153

商工観光政策課 観光振興班 
📞📞（72）7153

❶ 米を洗って水に30分間浸けておく。
❷ 炊飯器に米、茶葉、塩を入れ、２合目の目盛りまで 
　 水を入れて炊飯する。
❸ 炊き上がったら全体を混ぜ合わせ、器に盛り付けて
　 完成。

玖珠町 子育て健康支援課

　５月は新茶の季節です。今月は手軽で栄養満点な「緑茶ご
飯」を紹介します。
　緑茶にはカテキン、ビタミンC、葉酸などが豊富に含まれま
す。特に注目したい成分であるカテキンには、血圧や血糖値、
LDLコレステロールの上昇を抑えるほか、肥満やむし歯を予防
する効果もあります。茶葉ごと食べることで、お湯に溶け出しに
くい栄養成分まで丸ごと摂取できます。
　また、強い抗菌作用もあるため、食中毒が気になる時期のお
弁当にも最適です。お好みでゴマや梅干し、しらす、桜えびなど
を加えてもおいしいです。

精白米

緑茶(茶葉)

塩

２合(300ｇ)

大さじ１(５ｇ)

小さじ１/２(３ｇ)

くす町
健康レシピ

まいにちお手軽!

緑茶ご飯
36Vol.

材料(４人分)材料(２合分)

栄養成分（1人当たり）

作り方

エネルギー

タンパク質

脂質

炭水化物

食塩相当量

259kcal

4.9g

0.7g

58.8g

0.7g

　介護予防といえば「運動」が思い浮かぶ人は多いと思いますが、
忘れてはいけないのが、「お口の健康」です。転倒の予防、栄養の
吸収が良くなる、認知症の予防、表情が豊かになる、はっきり発
音できるなどお口には様々な機能があります。定期的な歯科受診、
正しい歯磨き、お口の体操がおすすめです！

お口のフレイル（オーラルフレイル）をチェックしよう！

・５つの内2つ以上当てはまるとオーラルフレイルです。

住み慣れたこの｢まち｣で自分らしく｢くらす｣

No.26

実はとっても大事！お口の健康

□  自分の歯（義歯やインプラントを除く）が19本以下

□  半年前に比べて硬いもの（たくわん・さきいかなど）が食べにくい

□  お茶や汁物でむせる

□  お口の乾燥が気になる

□  普段の会話で言葉をはっきり発音できないことがある

お口は“食べる・話す・笑う”の
入り口ニャ！
お口元 気 体 操をやってみる
ニャ♪

オレンジカフェくす
お茶を楽しみながらみんなで語ろう

　認知症の方やそのご家族、地域の方々など誰でも
参加でき、笑顔になれる交流の場です。介護や福祉
の専門職にも相談できます。

くす雑談会
(本人ミーティング)

日時：5月28日（木）午前10時～
場所：くすまちメルサンホール

日時：5月15日（金）午後２時～ 場所：くすまちメルサンホール

　もの忘れが気になり始めた方や認知症の診断を受けた方が集まり、日常
生活の中で工夫していること、やってみたいことなど、気兼ねなく楽しく語り
合う場です。

認知症介護者ミーティング

問   玖珠町地域包括支援センター　 ☎(72)7154
　　福祉保険課 高齢者支援班　 　  ☎(72)1115

　認知症介護のことで戸惑ったり悩んだりしていませんか？介護者の方同
志で気持ちを共有したり、ほっと一息つけるような…そんな場所です。

参加費

100円

場　所 日　時
玖 珠 自 治 会 館

北 山 田 自 治 会 館

八 幡 自 治 会 館

森 自 治 会 館

くすまちメルサンホール

   5月  7日（木）・6月  4日（木） 

   5月  1日（金）・6月  5日（金）

   5月11日（月）・6月  8日（月）

   5月19日（火）・6月16日（火）

   5月25日（月）・6月22日（月）

午前10時～

午後  2時～

午前10時～

隔月開催

❷
❸

　　　　　　 お茶や汁物を飲むとき
　　　　　　に、むせることが増え
てきたが、年なので仕方がない。
〇か×か。

❹
❶

〇じゃ！
食べられれば問題ない
じゃろう！

おじいちゃんはよく
むせてるから、〇！

　　　　　　 入れ歯は合わない
　　　　　　 ので使っていないが、
やわらかいものなら食べられるので
そのまま放置している。〇か×か。

むせるのは、飲み込む機能が低下し
ている可能性があるニャ。早めに対策
することが大切ニャ！

正解は×ニャ！

やわらかいものばかり食べていると、
お口はどんどん衰えるニャ。早めに歯
科受診をしてしっかり噛めるように
調整することが大切ニャ！

正解は×ニャ！
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「社会を明るくするために」
　　　　　　　　　北山田小学校　５年

　　　　　　　    　藤野　未祐

　私は、「社会を明るくする運動」という言葉を
聞いたとき、最初はとても大きなことのように感
じました。犯罪や非行をなくすための運動と聞く
と、私たち子どもには難しくて、自分には関係な
いように思えたからです。でも、インターネット
を通してよく調べてみると、この運動は特別な人
だけがするものではなく、一人ひとりの小さな行
動から広がっていくものだと知りました。そして、

「自分にもできることがある」と考えるようになり
ました。
　このようなことを考えて、私がこれから学校で
大切にしようと思っていることは、あいさつです。
朝、校門で先生や友だちに「おはよう」と声を
かけ、笑顔で返してもらえると、それだけで１日
のスタートが明るくなります。もし地域の人たち
全員があいさつを交わすのが当たり前になれば、
みんなが安心して暮らせる明るい社会に近づくの
ではないでしょうか。
　さらに、「人を許すこと」も大切なことだと私
は思います。ニュースなどで事件や非行の話を聞
くと、「悪いことをした人は罰を受けるべきだ」
と考えてしまいます。でも、その人が反省し、新
しくやり直そうとしているなら、私たちの社会が
その人を受け入れなければなりません。過去の
失敗をずっと責め続けられたら、だれでも前に進
むことができなくなってしまうからです。立ち直
ろうと努力する人を応援できる社会こそ、本当の
明るい社会だと思います。
　学校生活でも同じようなことが言えます。誰か
とけんかしたり、意見がぶつかったりすることが
あります。私も友だちと口げんかをして、しばら
く口をきかなくなったことがありました。でも、
相手が勇気を出して「ごめんね」と言ってくれた
とき、私も「こちらこそ」と素直に言うことがで

きました。その瞬間、胸の中がスッと軽くなり、
また仲良く遊べるようになりました。もし、あの
とき相手を許していなかったら、ずっとモヤモヤ
した気持ちで気まずいままだったかもしれませ
ん。だから、社会を明るくするためには、人を
思いやり、時には許すことも大切なのだと実感し
ました。
　社会を明るくする運動は、特別な活動や大き
な力を必要とするものではありません。毎日の生
活の中での小さな行動、あいさつ、思いやりの心、
助け合い、そして、人を信じて支えること、そう
した積み重ねがいじめをなくし、犯罪や非行を減
らし、誰もが安心して暮らせる社会につながって
いくのだと思います。
　私は、これからも進んであいさつをし、困って
いる人に手を差し伸べ、友だちや家族を大切に
していきたいです。そして、過ちを犯した人が立
ち直ろうとするときに、「頑張って」と応援できる
人になりたいと思います。私の一歩は小さいかも
しれませんが、その一歩が周りに広がっていけば、
きっと社会はもっと明るくなるはずです。
　社会を明るくすることは一人ひとりの心から始
まります。私は、自分にできることを大切にして、
笑顔のあふれる未来をつくっていきたいです。

＊学校および学年は寄稿時のものです。

心豊かな世代が育つ
　童話の里づくり

490

　この人権作文について、意見や感想、激励など、お寄せください。また、みなさんの投稿もお待ちしています。
　わたしたちをとりまく様々な不合理や差別性について気づいたことや感じたことを1，200字程度にまとめて、
住所、氏名、連絡先電話番号を記入して（匿名も可）、玖珠町教育委員会社会教育課「あなたの人権・わたしの
人権」までお届けください。

隣保館だより
高齢者に対する人権侵害について

問 玖珠町隣保館　📞📞（72）0886

  7日（木)　午後１時30 分 ～　生花教室（保）
10日（日)　午後１時30 分 ～　編物教室（保）
13日（水)　午後３時30 分 ～　書き方教室（保）
14日（木)　午 前９時30 分 ～　茶道教室（保）

20日（水）　 午前９時30分～　料理教室（集）
24日(日)　 午後１時30分～　編物教室（保）
27日(水)　 午後３時30分～　書き方教室（保）
28日(木)　 午前９時30分～　茶道教室（保）

※玖珠町隣保館（保）、集会所（集）

5月の行事予定

　虐待は、高齢者や障がいのある方の介護を行う家庭内や、老人ホーム･介護施設などの社会福祉施設においても発生することがあります。
特に家庭内での虐待は、介護を担う家族が精神的･身体的な負担を抱え、追い詰められた状況の中で起こることも少なくありません。
　また、支援や見守りを必要とする方の中には、ご本人の思いや状況を周囲に十分伝えることが難しい場合もあり、そのために虐待が表面化
しにくいことがあります。
　高齢者虐待を防止することは、高齢者だけでなく介護者を救うことになります。予防には、次のようなことが大切です。

　自分の人生を自分で決め、周囲からその意思を尊重されることは、年齢や介護の有無に関わらず誰もが望むことです。その一方で、家族
や親族などが高齢者の人権を侵害する「高齢者虐待」が問題となっていることも事実です。高齢者の中には、辛くても不満があっても、声を
出せない人がいます。あなたの身近にも、そんな人はいませんか？

様々な種類の虐待があります

虐待の種類 具体例 高齢者が発するサインの例

　「高齢者虐待」には様々な種類があります。また、虐待をしている人に自覚がない
場合も少なくありません。高齢者が危険な状態におちいっていても、虐待の自覚が
ないことが多いのも特徴です。

身体的虐待

心理的虐待

性的虐待

介護等放棄
（ネグレクト）

経済的虐待

・ 虐待はできる限り早期に発見し、早期に対応する
・ 高齢者虐待が疑われる場合は、公的機関などの相談窓口に連絡する
・ １人で、家族だけで介護の負担を抱え込まずに、介護サービスや相談窓口を活用して、介護の負担を減らす
・ 高齢者や介護者を孤立させずに、「地域で声かけをする」など皆さんであたたかく見守り支え合う

ふじの み ゆ

・叩く、つねる、殴る、蹴る
・ベッドにしばりつける
・意図的に薬を過剰に与えるなど

・排泄などの失敗に対して恥をかかせる
・子ども扱いをする
・怒鳴る

・食事や水分を与えない
・入浴をさせない
・おむつを替えない
・劣悪な環境の中に放置する

・本人の年金や預貯金を本人の同意なく使う
・必要な金銭を渡さない、使わせない

・懲罰的に下半身を裸にして放置する
・高齢者へわいせつな行為を強要する

・あざや傷があるのに理由がはっきりしない
・急におびえたり怖がったりする
・家にいたくない訴えがある

・食欲不振・過食・拒食が見られる
・強い無力感・投げやりな態度が見られる
・家族がそばにいるときといないときで態度や表情が違う

・やせが目立つ
・異臭がする
・病気になっても受診していない

・サービスの利用料や生活費の支払いができなくなる
・年金などがあるにも関わらずお金がないと訴える

・下半身から出血や傷が見られる
・急におびえたり怖がったりする

相談窓口 みんなの人権110番 📞📞 0570（003）110 福祉保険課 高齢者支援班 📞📞 （72）1115

隣保館は、あなたの身近な 相談窓口です。
隣保館では、人権に関すること、生活のこと、就労のことなど様々な相談に応じています。
町内にお住まいの方であればどなたでも相談ができます（相談無料）。
相談内容は固く守られていますのでご安心ください。なお、相談は電話でも受け付けていますが、
相談内容によっては、ご来館が必要な場合もあります。

大分県人権啓発
イメージキャラクター
こころちゃん

あなたの人権
わたしの人権

シリーズ
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クスマチゴミゼロ運動

（ガラス・陶磁器類・乾電池・蛍光管・電球など）
21日（木）森地区
28日（木）玖珠地区

（発泡スチロール・食品トレイ・弁当ガラなど）
  1日（金）森地区
  8日（金）玖珠地区
15日（金）山浦・小田・北山田地区
　　　　（四日市・十の釣を含む）
22日（金）日出生・八幡・古後地区
　　　　（池の原団地・井の尻を含む）

（新聞紙・ダンボール・本・雑誌・その他紙類など）
  2日（土）八幡・古後地区
　　　　（池の原団地・井の尻を含む）
  9日（土）森・日出生地区（十の釣を含む）
16日（土）玖珠・小田地区
23日（土）北山田・山浦地区（四日市を含む）

第４分別

第２分別

古紙回収

納期限            ６月  １日（月）
※口座振替日 ６月  １日（月）

●固定資産税：１期・全期
●軽自動車税：全期

●国民健康保険税：２期
●介護保険料：２期

問 税務課 住民税班　📞📞(72)1114

　農地の売買・賃借・転用許可申請を行う人は、受付締切日まで
に申請書を提出してください。
申請受付期間／５月25日（月）～ 28日（木）
開 催 日 時／６月10日（水）午後1時30分
場　　　　所／玖珠町役場３階 大会議室
※上記の開催日時・場所は変更する場合があります。
　農業委員会事務局にご確認ください。
※「農地転用」をする際には、地域計画の変更手続きが必要です。
　地域計画の変更には、申出から公告まで約1か月程度かかります。
　ご不明な点は、お問い合わせください。

問 農業委員会事務局　📞📞(72)1175

地域別 人身事故
発生件数

物損事故
発生件数

発生件数
計

死　者
（人）

負傷者
（人）

北山田
森

中　央
玖　珠
西　部
八　幡
山　浦
古　後

1
1

2

20
16
13
41
5
3
4
1

103

21
17
13
41
5
3
4
1

105

1
1

２0小　計

令
和
８
年

交
通
事
故
の
概
況

人口と世帯（前月比）

概   況

 
 

 

 

 

人　口

世帯数

男

女

13,332人　

6,469戸

6,430人　

6,902人　

－58

－10

－35

－23

前月比

前月比

前月比

前月比

※令和８年３月末現在

※
令
和
８
年
３
月
末
現
在（
速
報
値
）

くす町

No.95

にぎりめし
文:玖珠町長 宿利 政和

�月の実弾射撃日出生台
演習場

ごみの分別検索

動画がみられます

にぎりめしコーナーへの質問は広報くすのクロスワードの
回答から応募いただけます。どしどしお寄せください！

Nigirimeshi.

　今月寄せられた質問ですが、「玖珠町役場の正面玄

関側にある障がい者用駐車場から玄関までの距離が非

常に遠いです」「またバリアフリーになっていないので大

変です」というご指摘をいただきました。

　玖珠町役場の庁舎は昭和60年に建てられてから41

年が経過しています。ご指摘を受け、私自身も実際に歩

いてみました。駐車場から庁舎の床面までは約50cm

の高低差があり、また、駐車場で車を降りてから、通路

を経てロータリーの車道を渡ってスロープに向かう経路

となっているので、玄関に着くまでに約50ｍの距離が

ありました。

　一方で、３年前に庁舎の西側玄関に屋根付きのス

ロープを設置しました。あわせて、屋根付き駐車場を４

台分整備して、スロープを使って庁舎床面と同じ高さに

なり、正面玄関の方に向かうことができますが、役場の

裏口側から正面の受付まで約60mの距離があり、やは

り長い距離があることに課題を感じているところです。

　最近、建設されているほかの自治体庁舎は、バリアフ

リーに配慮した、スムーズな造りになっています。今後、

役場の玄関周辺の環境整備について工夫し、多くの町

民の皆さまにとって利用しやすい庁舎になるようにして

いきたいと思います。

※当番歯科の診療時間は午前9時～正午です。

スマホで
CHECK！

Catalog
Pocket
カタポケ

無料 FREE りんくす るっくす

玖珠町公式
アプリ

玖珠町公式
LINE

デジタル広報
(カタログポケット)で
たくさんの画像を
公開中！

実施日
（　　）は予備日

訓練区分
（　　）は予備

立入禁止時間
自 至 使用弾着地等（　　）は予備

1
7

8～10
11
13
14

15

（16）
18

19・20
（21）

22
23
24
25
26

27・28
（29）

31

第１・２弾着地、坂山
全　域
全　域
全　域

第１・２弾着地、扇山領収射場、宝万縮尺射場
第１弾着地、扇山領収射場、宝万縮尺射場、(第２弾着地)

第１・２弾着地、扇山領収射場
（扇山領収射場）

（第１・２弾着地、扇山領収射場）
第２弾着地

第１・２弾着地
（第１弾着地）
第１・２弾着地

第２弾着地、（第１弾着地）
第１・２弾着地
第２弾着地

第１弾着地、（第２弾着地）
扇山領収射場

（扇山領収射場）
第２弾着地

終　日

射撃、爆破
訓　練
訓　練
訓　練
射　撃
射　撃

射撃、爆破
（射　撃）

（射撃、爆破）
射　撃
射　撃

（射　撃）
射　撃
射　撃
射　撃
射　撃
射　撃
射　撃

（射　撃）
射　撃

0：00
7：00
7：00
7：00

（7：00）
（7：00）

7：00
7：00

（7：00）
7：00
6：00
7：00
8：00
7：00
7：00

（7：00）
7：00

17：00
21：00
21：00
21：00

（17：00）
（21：00）

19：00
21：00

（12：00）
21：00
13：00
21：00
15：30
21：00
17：00

（17：00）
19：00

7：00
8：00

21：00
24：00

＜５月の休日当番医と当番歯科（市外局番0973）＞

休日当番医 当番歯科
72-2135
72-7100
72-2143
72-1127
76-2711
72-6101
72-2167
78-8088
72-0550

５月 3 日(日)
５月 4 日(月)
５月 5 日(火)
５月 6 日(水)
５月10日(日)
５月17日(日)
５月24日(日)
５月31日(日)
６月 7日(日)

協心橋病院
麻生消化器科内科
長内科小児科胃腸科医院
玖珠記念病院
井上医院
三池循環器内科クリニック
小中病院
渓和ファミリークリニック
友成医院

帆足
山田
帆足
塚脇

九重恵良
塚脇
塚脇

九重町田
塚脇

24-7710
28-7688
77-6851
24-3718

アップル歯科医院
またけ歯科クリニック
井上歯科医院
石松朗歯科医院

日田
日田

九重右田
日田

※　　特に大きな音が発生する日
※演習場内は、許可（放牧・採草）を受けている人以外は立入禁止です。

今月の納税 農業委員会

危険ですから
立入らないで
ください

５
月
分

お誕生おめでとう（敬称略）

おくやみ申し上げます（敬称略）

令和８年３月９日から４月８日までに届出のあった
町内居住の出生児と死亡者
(ご家族が町報への掲載を希望された方のみ)

問 住民課 総合窓口班　📞📞(72）1113

自治区名氏　名 届出人年齢

栄 町 １

昭和町６

長 野 中

市 の 村

日出生台

戸 刈

平 川 上

須 山

谷 口

十 の 釣

下 町 上

矢 の 釣

四 日 市

峰 　 妙 子

若 杉 　 金 正

梅 木 　 鶴 生

湯 浅 　 定 夫

衞 藤 　 昇

堀 田 昭 一郎

髙 屋 　 敦子

見良津富美子

梅 木トミ ヱ

梅 野加 代 子

江 藤 　 濱子

田中 　 宗 森

森 澤 　 智 子

90

94

69

77

90

93

96

92

95

78

96

98

91

三苫桃子

正　　明

勇　　介

和　　子

隆

秀　　俊

教　　之

ひ ろ み

宣　　男

靖　　德

正　　八

孝　　雄

兼　　雄

　      自治区名氏　名 届出人

勇　　介

慶　　平

秀　　幸

さ ん

さ ん

さ ん

梅 木　喜生

赤峰　茉愛

渡邉　維斗

うめ    き               き     せ

あか  みね              ま      な

わた  なべ              い      と

　      

長 野 中

錨 田

上 田

ご み 出 し
カ レ ン ダ ー５月
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ヒントを参考に□に文字をいれて完成させよう！

D

AC
5

3 9

B

1

2

4

7 8

6 10

５
がつ

令和６年５月５日○太暉保

矢野 詩葉さん
や　 の　  うた    は

毎日癒しをありがと
う♡これからもお調
子者でおしゃべりさ
んなプリンセスでい
てね！

令和５年５月２日○信也保

髙倉 涼奨さん
たか くら　りょうすけ

令和６年５月２日○里穂保

永瀬 翠さん
なが   せ　 すい

最近、「すいちゃんの」
が口癖。周りに支えら
れ、成長しました。
我が家の元気の源で
す。

令和６年５月30日○和幸保

西尾 匠翔さん
にし　お　  たく   と

2歳おめでとう！いっ
ぱい笑っていっぱい
遊んで思い出つくろ
うね♪大好きだよ♡

ハガキにキーワードと郵便番号、住所、氏名、年齢、電話番号、
今月のお気に入りの記事、町長にひとこと聞いてみたいことを
書いて下記にご応募ください。

〒879-4492  玖珠郡玖珠町大字帆足268番地の5
　　　　　　 玖珠町役場 みらい創生課

5月15日(金)まで消印有効

こちらの二次 元
コードからもご
応募できます▶

※当選者の発表は、発送をもってかえさせていただきます。

 正解者の中から抽選で2名様に
「クオカード（500円分）」をプレゼント！

4月号の答え
「タケノコ」

ケ

カ
ン

ツ
ノ ド

タ
ケイ

シ
シメ イ

カ カ

コ
カ
ツ エ

 編
集

発
行

所
／

大
分

県
玖

珠
町

役
場

（
み

ら
い

創
生

課
） 📞📞（

72）9031
 令

和
８

年
５

月
号

（
毎

月
１

回
１

日
発

行
）

見
や

す
い

ユ
ニ

バ
ー

サ
ル

デ
ザ

イ
ン

フ
ォ

ン
ト

を
採

用
し

て
い

ま
す

。

クロスワードクロスワードプレゼント

 付き！
プレゼント

 付き！

答え B C DA

❶ 大洪水から守るためにつくられたといわれる○○の箱舟。
❸ 俳句や俳諧の作品を石碑に刻んだ記念碑のこと。
❺ 酢と醤油を1：1の割合で混ぜた合わせ酢。
❽ 興味本位で事件・火事の現場に集まり、見物したり騒ぐ人のこと。
� 車についていて、グルグル回るもの。

た
て
の
カ
ギ

❷ 兄弟姉妹の中で自分より年上の男性は？
❸ 能力や才能があり、目立つ人は妬まれるという意味。「出る○○は打たれる」
❹ 物事の進行中に、無理や弊害が生まれること。「○○○が生じる」
❻ フンフンフン♪と口をとじたまま小声で歌う歌。
❼ 健康のために○○○早起き。
❾ 田んぼの数え方で○○と呼ぶことがあるが正式には「筆」

よ
こ
の
カ
ギ

写真､名前(ふりがな)､保護者の氏名､コメント(40文字以内)を添えてご応募ください。
入力フォーム(二次元コード)から送信または、みらい創生課 総合情報班へお持ちください。
※ご持参いただいた写真の返却はできません。 ※紙面の都合により掲載できないことがあります。
※フォームで応募された方へは､送信完了メール(自動)が送られ､後日担当から確認のメールをお送りします。
　確認のメールが届かない場合は､直接お電話でご連絡ください。※✉  koho@town.kusu.oita.jpからも応募できます。 入力フォーム

６月号の
締め切り

５月10日(日)

/// 掲載月に誕生日を迎える町内にお住まいのお子さま（3歳の誕生日まで）を広報くすで紹介しませんか？ ///

3歳おめでとう
踊ったり歌ったりが
大好きな涼くん♪元
気いっぱいに成長し
てね♡
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